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Haider - neznosna obremenitev
za demokratični tabor Avstrije in ziasti Koroške

KLJUB FPO-JEVSKEMU UKORU OSTANE PRi STAREM:

Zvezno vodstvo svobodnjaške stranke je na pustni torek sicer izrekio 
Predsedniku koroške FPO Haiderju nedvoumen ukor, toda za tiste, ki so 
P° nezasiišanih izpadih, ki si jih je Haider dovoiii, morda pričakovati 
končno enkrat tudi resne posiedice, je na pepeinico slediia streznitev, 
ki pa pravzaprav niti ne preseneča. Vse ostane namreč pri starem: Hai- 
^sr je že takoj na Dunaju nepresiišno napovedat, da sicer jemije skiep 
strankinega vodstva na znanje, toda nadaijeva) bo „koroško pot" in do­
kaza), da je imei prav.

To je brez dvoma jasna govori­
ca in bi bilo želeti, da bi jo pravli- 
ao razumeli vsi, ki jim je iskreno 
^a razvoj demokracije v naši državi 
'o ki želijo, da bi dosedanje od- 
rivanje in prikrivanje nacistične 
Preteklosti v Avstriji končno zame­
šala resna prizadevanja za obde- 
iavo in premaganje te preteklosti.

Vodstvo FPO se je pri svoji „ob- 
sodbi" Haiderjevih izjav in izpadov 
strogo omejilo le na notranjepoli­
tične vidike ter mu je z izključitvijo 
Zagrozilo samo za primer, da bi 
stranki ponovno škodoval s kritič­
nimi očitki na račun politike njene­

ga zveznega vodstva in ga izsiljeval 
z grožnjami o izstopu in ustanovitvi 
lastne stranke. Vse drugo, kar je 
prišlo v zadnjih dneh in tednih na 
dan v zvezi z ideološko usmeritvijo 
stranke in zlasti z njenim odnosom 
do nacistične preteklosti, pa so na 
dunajskem svobodnjaškem vrhu 
enostavno pobrisali z mize in tako 
dejansko omogočili Haiderju in nje­
govim somišljenikom, da mirne du­
še nadaljujejo svojo politiko.

Kaj to pomeni za Koroško, ne bo 
težko uganiti, če se spomnimo, kdo 
in kaj so bili tisti, ki so od vsega 
začetka določali politično smer ko­

roški svobodnjaški stranki in prej 
že njeni predhodnici; še lažje bo to 
ugotoviti, če pomislimo, kakšno po­
litiko zastopa stranka pod vodstvom 
Haiderja (npr. v manjšinskem vpra­
šanju), ki je za svoje zadržanje v 
zadevi Reder-Frischenschlager pre­
jel največjo pohvalo prav iz najbolj 
ekstremnega desničarskega tabora. 
Torej ne more biti nobenega dvo­
ma o tem, kaj pomeni Haiderjeva 
napoved, da bo nadaljeval ..koroško 
pot" — ta pa brez dvoma slej ko 
prej predstavlja neznosno obreme­
nitev za ves demokratični tabor 
Avstrije in zlasti Koroške.

O tem si moramo biti povsem na 
jasnem predvsem koroški Slovenci. 
Pred odločilno vprašanje pa sta 
postavljeni tudi obe veliki stranki, 
ali bosta še naprej iskati strankar­
sko troedinost na pozicijah politike, 
ki jo simbolizira in usmerja Hai­
der — ali pa se bosta končno le do­
kopati do prenove, kakor jo nare­
kuje dejanska vesbina letošnjih 
obletnic.

iZJAVA iZVRŠNEGA ODBORA ZSO:

V manjšinskem vprašanju
ne sme več biti popuščanja nemškim nacionaiistom!

Na svoji seji dne 20. februarja 1985 je izvršni odbor Zveze 
slovenskih organizacij na Koroškem razpravtjai tudi o dogodkih 
okcii takoimenovane afere Reder-Frischenschtager-Haider in v 
tej zvezi sprejei posebno izjavo.

V njej poudarja, da je ZSO v zadnjih ietih vedno znova opo­
zarjata koroško in avstrijsko javnost na nemško-nacionaiistične 
in profašistične izpade koroških svobodnjakov. Najnovejši ver- 
baini incidenti Jorga Haiderja samo potrjujejo staiišče, da je ko- 
reška FPO veiika nevarnost ne samo za mirno sožitje v dežeii, 
temveč tudi za demokracijo v državi spioh.

izvršni odbor ZSO je z zadovotjstvom ugotovi), da je veiika 
večina avstrijske javnosti ob zadnjih dogodkih odiočno zavrnita 
vse tiste izjave, ki so boij aii manj odkrito zastopate nacistično 
miseinost ter še posebej obsodita hujskaška staiišča Haiderja.

Hkrati pa izvršni odbor ZSO opozarja, da prav koroška FPO 
že teta preprečuje demokratično rešitev vseh odprtih vprašanj 
stovenske narodne skupnosti na Koroškem in uresničitev njenih 
narodnostnih pravic, ki izhajajo iz čiena 7 avstrijske državne 
pogodbe. Prav tako na podiagi diktata koroških svobodnjakov 
;e ieta 1976 prišio do preštevanja manjšin v Avstriji in do skie- 
nitve restriktivnega zakona o narodnih skupinah. Ne nazadnje pa 
le biia koroška FPO tudi pobudnica gonje proti skupni šoii v de­
žeii ter je masivno podpirata KHD-jevski reterendum proti dvo­
jezičnemu šoistvu na južnem Koroškem.

V iuči teh dejstev izvršni odbor ZSO zahteva, da obe vetiki 
avstrijski stranki preprečita, da bi v manjšinskem vprašanju še 
naprej popuščati nemškim nacionaiistom in posebej koroški 
FPO.

OB OBČiNSKiH VOLiTVAH 1985:

Za sodeiovanje vseh demokratičnih si)!
..Naše interese še vedno lahko 

Nastopamo najbolje s samostojno 
občinsko listo. Nismo podvrženi 
Nobenim kleščam strankarske dis­
cipline, sploh pa je to edina mož­
nost neodvisno nastopati za narod­
nostne interese naših ljudi." To 
09otavlja dipi. inž. Franc Koncitija, 
brvi kandidat Gospodarske tiste v 
S^ocijanu, ko utemeljuje samostoj­
no kandidaturo pri občinskih vo- 
''tvah 17. marca 1985.

S temi besedami je opisal tudi 
Položaj, v katerem se nahajajo tudi 
nalogi drugi pripadniki slovenske 
narodne skupnosti, če hočejo pri 
občinskih volitvah izpovedati svojo 
Politično voljo. ..Socialistična trak­
ca v naši občini v zadnjih šestih 
ctih sicer ni izpadala proti Slo- 
j'sncem, a z njene strani tudi ni bi- 
o kakih posebnih iniciativ v korist 

narodne skupnosti. Jasno pa

je, da so pri referendumu za loče­
vanje šolarjev lani jeseni podpisali 
tudi pristaši socialistične stranke, 
kot to velja seveda tudi za ljudsko 
stranko, da ne govorimo o FPO- 
jevcih."

Gospodarski listi v Škocijanu je 
v občinskem svetu (SP 11, VP 8, 
FP 2, GL 2) uspelo prodreti s pred­
logi za podporo Kulturnega doma 
In otroškega vrtca v Šentprimožu, 
kar je eden izmed dokazov za pra­
vilnost samostojnega političnega 
nastopanja.

V turistični občini Skocijan, ki le­
tos ni občutila tako močnega na­
zadovanja turizma kot ostala Ko­
roška, se bo Gospodarska lista v 
bodoče zavzemala tudi za bolj pra­
vično gospodarsko politiko turistič­
ne zveze (Fremdenverkehrsver- 
band): GL zahteva forsirano pod­

poro obrobnih vasi, ne samo cen­
tralnih.

Gospodarska lista v Škocijanu je 
ena izmed samostojnih list, ki jih pri 
bodočih občinskih volitvah podpira 
Zveza slovenskih organizacij, saj 
podpira ZSO samostojne liste povsod 
tam, kjer večinske stranke niso iska­
le in ne iščejo konstruktivnega sode­
lovanja s koroškimi Slovenci. Povsod 
tam, kjer so se posamezniki tudi na 
listah drugih strank zavzeli za in­
terese slovenske narodne skupnosti, 
pa vidi ZSO potrebo po sodelovanju 
vseh slovenskih občinskih odbornikov 
na podlagi konkretnih krajevnih in 
narodnostnih t^rašanj. Prav tako 
podpira ZSO tudi nemškogovoreče 
kandidate, ki se zavzemajo za več 
demokracije v občini, za gospodarski 
razvoj, za boljšo izgradnjo infra­
strukture ter za nopolno izvedbo čle­
na 7 državne pogodbe. V smislu teh 
načel objavljamo na 8. strani kandi­
datne liste nekaterih samostojnih list, 
ki jih Zveza slovenskih organizacij 
podpira.

Obisk predstavnikov ZSO
pri ustanovah in podjetjih novogoriške občine

V okviru prizadevanj Zveze slo­
venskih organizacij na Koroškem, da 
naveže in vzdržuje čim tesnejše stike 
z vsemi regijami v Sloveniji in njiho­
vimi družbenopolitičnimi predstav­
ništvi, je veččlanska delegacija ZSO 
pod vodstvom predsednika Feliksa 
Wieserja prejšnji teden obiskala obči­
no Nova Gorica. Namen dvodnevne­
ga obiska je bil, da bi se bolje spo­
znali med seboi in se medsebojno in­
formirali, predvsem pa poiskali mož­
nosti za še tesnejše sodelovanje na 
kulturnem, gospodarskem in drugih 
področjih.

Med svojim bivanjem v novogoriški 
občini so se člani delegacije ZSO po­
govarjali s predstavniki občinske kon­
ference SZDL, katerim so tolmačili 
položaj slovenske narodne skupnosti 
na Koroškem ter jih seznanili z uspe­
hi in predvsem tudi s težavami, s ka­
terimi sc srečujejo pri svojem delu. O 
položaju koroških Slovencev in nji­
hovem boju za uveljavitev narodnost­
nih pravic, ki so zajamčene v avstrij­

ski državni pogodbi in drugih med­
narodnih dokumentih, je tekla beseda 
tudi na pogovoru, ki ga je delegacija 
priredila za družbenopolitične delav­
ce novogoriške občine.

Svoj obisk pa so predstavniki ZSO 
izkoristili tudi za ogled raznih pod­
jetij in ustanov, kjer so se seznanili z 
življenjem tamkajšnjih prebivalcev in 
spoznali njihove probleme. Tako so 
obiskali delovno organizacijo Primor­
je Export, kjer so jih seznanili z de­
javnostmi agroživilskega podjetja Vi- 
pa in z možnostmi sodelovanja. Ogle­
dali pa so si tudi kmetijsko zadrugo v 
Goriških Brdih, osnovno šoto „9. kor­
pus NOV" in Goriški muzej ter se 
pogovarjali s predstavniki Ljubljan­
ske banke - temeljne banke Nova 
Gorica.

Srečanja in pogovori v novogo­
riški občini so izpričali obojestransko 
željo, da bi vzpostavljeni stiki pri­
vedli do čim bolj plodnega sodelova­
nja med rojaki na Goriškem in Ko­
roškem.
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Po/ZtZČM; dogodFZ oFo/Z d/ere 
Peder-FrZscFeMscF/dger-F/dZder so 
še potezno iz vZdZFd s/oveMsFe Hd- 
rodMe s^Kpnor;; Md PorošFem ze/o 
pomemFM;.

Že deset/etjd srno prdv v pove- 
Zdv;' s ForošFo FPO opozdrjd/; Fo­
rošFo in dfrfrijt^o jdVMOSt Md Mem- 
šFoMdf;oMd/Zst;ČMO, protondnjšiMS^o 
in šov;M;st;ČMO mZse/Most Md Po­
rošFem. Čeprdv so ddMdjsF; F rog; 
v ZdseFMZF pogovorZF vedMO od- 
F/dMjd/Z po/ZtiFo, F; jo Zdsfopd Fo- 
rošFd FPO do s/oveMsFe mdMjšZMC, 
se jZm veMddr M; zde/o potrcFdo, 
dd F; to po/ZtZFo ;«d: jdVMO Fr;tZ- 
zZrd/Z. NdSprotMO so oF preštevd- 
Mj% mdMjš;Me Zr; oF sprejetja zdFo- 
Md o MdrodrdF sFdp;MdF ce/o prZ- 
std/Z Md dZFtdt prdv ForošFe FPO 
/M sFdpdj z M;o sF/cM;Y; tdd; tdFo- 
ZmeMovdM; tr/strdMFdrsF/ protZ- 
mdMjš;MsF; pdFt. /M F/jdF temd 
dZFtdtd McmŠFZF MdrioMd/istov Md 
PorošFem dvstrZjsFd. v/ddd ZdFoM 
o MdrodMiF sFdpŠMdF v medMdrod- 
M; jdvMost/ še ddMes proddjd Fot 
vzorMo rešZtev zd ce/o Pvropo.

S F/didcrjetMfM pr/FodorM v pr­

ve vrste ForošFe FPO je MemšFo- 
Mdc;oMd/;st;ČMd ;M dgres/vMO protZ- 
M;dMjš;MsFd po/d/ČMd /;M;jd /e-te do- 
F/vd/d Zz dnevd v ddM odFrZtejše 
oFr/se. P/sdM/e FPO-jevsFegd g/d- 
s;'/d v zddMj/F /etZF je zgovoreM 
doFdz — dd o F/d:derjev;F Zzjd- 
vdF (Fd deže/d Fo svoFodMd še/e 
teddj, Fo Fo MemšFd . . . Peder je 
/zpo/Mjevd/ v A/drzdFotfd /e svojo 
doM!ov;MsFo do/ŽMOst . . . Zpd.j 
sp/oF Me govorZmo. Dejstvo je, dd

je //dZderjevd strdMFd Md Poroš­
Fem postd/d zFird/išče Me?MŠF/F 
MdcZoMd/Zstov, desM/čdrsFZF sFrdjMe- 
žev /M sp/oF t/st/F, F; jdVMo zd- 
govdrjdjo z/oč;Me MemšFegd /d- 
šZzmd. Fop/o sode/ovdMje med 
PF/D ;M FPO je /e /og/ČMd FoMse- 
FveMCd zgordj MdFdZdMegd po/ZtZč- 
Megd rdzvojd. /M gotovo tdd; M: 
MdF/jdčje, dd so drgMfMeMt; ddMdš- 
MjZF zdgovorMZFov /očZtve šo/drjev 
po jezZFovM; prZpddMOStZ sFordj

doFesedMo eMdFZ drgdmeMt; Metn- 
šFZF MdcZstov g/ede /očZtve žZdov- 
sFZF šo/drjev v /etd /937/

PorošFZ S/oveMcZ SM;o Md te po- 
jdve dostZFrdt opozorZ/Z ;M svdrZ/Z 
pred pos/edZcdtM;. OFe ve/ZFZ strdM- 
FZ v deže/Z std vsd td Mdšd opozo- 
rZ/d ZgMorZrd/Z ;M MdrdVMOSt teF?MH- 
jetd v Fojd zd g/dsove MeM;šFZF Md- 
rZoMd/Zstov. pMd Fo/j ;M drKgd 
M;ordd MeFo/ZFo MtdMj, todd o Fd- 
FeM; dos/edMew zdvrdčdMjd F/dZ-

derjevZF tez s strdM/ oFeF ve/ZFZF 
strdMF sp/oF Me moremo govorZtZ. 
Zdto tdd; M; MdF/jdčje, dd je Zdej- 
MO-po/ZtZČMd dejeMzZvd 3PO ;M 
OVP g/ede MdcZoMd/Zzmd ;M šovZ- 
M;zmd Md PorošFem F/dZderjd /e še 
opogdmZ/d F ZzjdVdm, FZ F; jZF jdv- 
M; tožZ/ec mord/ že zddVMdj tožZt; 
Md pod/dg; toZddevMZF do/očZ/ ;M 
oFvezMOst: dvstrZjsFe HStdve ;M dr- 
ždvMe pogodFe.

OF dogodFZF ZddMjZF tedMov se

je svoFodMjdšFd strdMFd Md Po- 
rošFem doce/d rdzFr;MFd/d Fot 
/eg/o MemŠFZF MdcZoMd/Zstov ;M Mdj- 
FdjšZF MdsprotMZFov .S/oveMeev. 
FdFZ /jddje pd Mdj FZ Zme/Z od/o- 
ČZ/MO Fesedo pr; reševdMjd žZv- 
/jeMjsFZF vprdšdMj s/oveMsFe Md- 
rodMe sFdpMostZ, med drMgZm 
tddZ v vprdšdMjd dvojezZČMegd šo/- 
stvd. Zdto se Fostd mord/; oFe ve- 
/ZF; strdMF; jdSMO oprede/Zt;.* d/; 
še Mdprej sFdpdj s svoFodMjdFZ po 
pot; MdrodMOstMe mrŽMje — d/; pd 
Frez svoFodMjdFov po pot; Mdrod- 
MostMe strpMostZ, sode/ovdMjd ;M 
medseFojMegd spoštovdMjd med 
prZpddMZFZ oFeF Mdrodov v deže/Z. 
/M t;;d; deže/M; g/dvdr Fo s svojo 
trdZtvZjo, dd PorošFd M; MdcZoMd- 
/ZstZČMd, verodostojeM še/e teddj, Fo 
se Fo jdSMO d/stdMcZrd/ od //dZder- 
jevZF std/Zšč.

Po ZddMjZF F/dZderjcvZF ZzjdVdF 
zd trZstrdMFdrsFZ spordz;;m v vprd- 
šdMjZF s/oveMsFe MdrodMe sFdpMo- 
st; Md PorošFem vseFdFor M; več 
prostord.

dr. A/drjdM ^tdrm

Aii se bo tristrankarski sporazum 
končno zruši) ?
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OB ODKRiTJiH O HA!DERJU SE VSiLJUJE VPRAŠANJE:

Oporoka gauleiter j a Rainerja
podlaga tristrankarskega pakta na Koroškem?

Uradno praznovanje tetošnjih jubiiejev bo v Avstriji potekaio pod 
skupnim gesiom „40 tet druge repubiike — 30 iet državne pogodbe — 
30 let Avstrija v OZN". Za to praznovanje so pripraviti obsežen spored, 
M sta ga pred dnevi predstavita minister za znanost Heinz Fischer in 
zgodovinarka Heiene Maimann. Ta okvirni spored obsega doigo vrsto 
najraziičnejših siovesnosti, poiitičnih srečanj, kutturnih prireditev, znan­
stvenih razpravijanj in drugih akitvnost!, s katerimi nameravajo obeiežiti 
vsebino in pomen teh obietnic.

Važno mesto v okviru teh prireditev bo zavzema) „viak 
časa", ki bo od 28. apriia daije prevozi) 51 avstrijskih mest in občin in 
širši javnosti omogoči) ogied potujoče razstave o razvoju druge repu­
biike. Tesneje z giavno vsebino tetošnjih obietnic bodo povezani: sim­
pozij o denacifikaciji v Avstriji, ki ga bo v času od 8. do 10. marca pri­
redi) inštitut za znanost in umetnost; seminar na temo „Fašizem in vojna", 
ki bo od 12. do 14. apriia v bivšem koncentracijskem taborišču Mauthau­
sen; svečanost, ki jo bodo imeie 27. apriia organizacije protifašističnih 
borcev skupaj z zvezno viado ter svečanost ob 40-ietnici osvoboditve ta­
borišča Mauthausen od 4. do 6. maja. Razne druge prireditve pa bodo ve- 
tjaie predvsem avstrijski nevtrainosti, povojni obnovi Avstrije in njenemu 
mestu v Združenih narodih.

Družba za ogrožene narode
odslej deluje tudi v Avstriji

Na Dunaju je bita prejšnji teden ustanovijena avstrijska organiz^ 
cija Družbe za ogrožene narode (Geseiischaft fiir bedrohte Vdiker), M 
sicer deiuje v ZR Nemčiji, sedaj pa je svojo dejavnost razširita tudi "S 
Avstrijo. Medtem ko se znana Amnesty internationai briga za usod" 
posameznih oseb, ki so izpostavijene zapostavijanju in zasiedovanju, b" 
Družba za ogrožene narode posvečata svojo skrb manjšinam in narod­
nim skupinam v ceioti.

Avstrijska podružnica te organizacije je že napovedaia, kakšne bode 
njene naioge v biižnji bodočnosti. Po eni strani bo spremijaia usod" 
manjšin, ki jih zasiedujejo v njihovi domovini; kot primer navajajo Armen­
ce, Asirce in Kurde, pa tudi ameriške indijance in druge skupine. Hkrati 
pa se hoče družba baviti tudi z vprašanji manjšin v Avstriji — s Siovenci 
in Hrvati ter Cigani. Svojo prvenstveno naiogo vidi družba v koordinaciji 
dejavnosti najraziičnejših skupin in komitejev, ki se že bavijo s temi vpra­
šanji.

Za predsednika nove organizacije je bii izvoijen Franz Fiuch, častni 
predsednik avstrijske družbe pa je znani znanstvenik prof. Robert Jungk- 
V kakšno smer se bo razvijaio deio te organizacije, bo seveda pokazaia 
šeie bodočnost.

Kako „priljubljene" 
so stranke?

Pri vsej pestrosti in obilici namera­
vanih prireditev pa je brez dvoma 
značilno dejstvo, da nikjer ni govora 
o tem, da obhajamo letos predvsem 
40-letnico zmage nad fašizmom in 
osvoboditve Avstrije izpod nacistič­
nega jarma. Ali je to sramežljivo za­
molčanje glavnega pomena letošnjega 
jubilejnega leta morda prav tako iz­
raz nepremagane nacistične preteklo­
sti, kakor se ta posebno jasno kaže v 
dogodkih okoli vrnitve nacističnega 
vojnega zločinca Rederja?

Se bolj upravičeno kot v držav­
nem merilu pa bi to vprašanje lahko 
postavili v deželnem okviru. Kajti na 
Koroškem bo uradno praznovanje 
osredotočeno na 40-letnico ustoličenja 
prve začasne deželne vlade, tiste poli­
tične strukture, ki je oblast prevzela 
neposredno iz rok nacističnih oblast­
nikov. Ta v Avstriji edinstveni feno­
men kontinuiranega prehoda oblasti 
od nacističnega režima na demokra­
tične sile pa je seveda imel tudi svojo 
ceno. Gauleiter Rainer je svojim na­
slednikom kot oporoko naložil dve 
obveznosti: 1. da morajo nadaljevati 
politiko svobodne in nedeljene nem­
ške Koroške; 2. da nihče ne sme biti 
zasledovan zaradi svoje nacistične 
preteklosti. In štirideset let po raz­
glasitvi te oporoke lahko ugotovimo, 
da so jo dediči vestno izpolnjevali.

Le tako namreč moremo razumeti 
vse tisto, kar se je dogajalo v minulih 
desetletjih na Koroškem, kar še pose­
bej velja za narodnostno politiko, za 
odnos do slovenske manjšine in do ob­
ravnavanja njenih vprašanj. Splošno 
je bila denacifikacija v Avstriji zelo 

omanjkljiva in površna, na Koroš- 
em o njej sploh ne more biti govora. 

Kako je že dejal prvi deželni glavar 
Piesch: Če bi odpustili vse učitelje, ki 
so bili nacisti, bi morali zapreti vse 
šole! Tako pa so ostali nacisti na svo­
jih položajih — ne le v šolstvu, tem­
več tudi v upravi, v sodstvu, pri var­
nostnih oblasteh in predvsem v poli­
tičnem življenju, ko sta obe veliki

stranki naravnost tekmovali, kateri 
bo uspelo spraviti v svoj objem čim 
več rjavih včerajšnikov.

Integriranje nacistov je razumljivo 
imelo svoje posledice. O nacizmu in 
njegovih zločinih se ni smelo govo­
riti, iz tradicionalnih korenin zrasli 
veliki stranki sta se čedalje bolj odtu­
jevali svojim ideološkim vrednotam 
in vzporedno z njima se je začela 
oblikovati še tretja sila, tako da je za 
današnjo stvarnost posebno značilen 
tristrankarski pakt, ki v manjšinskem 
vprašanju prepušča odločilno vlogo 
najmanjši in hkrati najbolj protimanj- 
šinsko usmerjeni skupini.

Na nevarnost in škodljivost takega 
razvoja smo že pogosto opozarjali, 
najnovejši dogodki pa so ta opozo­
rila podkrepili v takšni meri, da jih 
danes nihče več ne more preslišati. 
Danes razni Haiderji in njihovi ideo­
loški sorodniki niso več nevarnost sa­
mo za koroške Slovence — danes 
predstavljajo resno nevarnost za de­
mokracijo v Avstriji sploh! Obema

velikima strankama se zato nujno po­
stavlja vprašanje, kako dolgo še na­
meravata vzdrževati pakt z ljudmi, 
ki so se diskvalificirali do konca, ko 
o njihovi škodljivosti javno govorijo 
celo v njihovih lastnih vrstah?

Pred štiridesetimi leti je nacistični 
gauleiter Rainer predal oblast novi 
vladi z obvezo, da mora nadaljevati 
politiko nemške Koroške. Lani je Hai­
der izjavil, da bo Koroška svobodna 
le tedaj, če bo nemška dežela. Po­
dobnost obeh izjav je naravnost fra- 
pantna, dobita pa še poseben pomen, 
Če ju vidimo v luči svoječasnega Hit­
lerjevega povelja: „Macht mir dies 
Land wieder deutsch!"

V obširnem pogovoru, ki ga je imel 
s sodelavcem tedenske revije „Profil", 
je Haider na vprašanje, ali namerava 
namesto Stegerja postati vicekancler, 
skoraj programatično odgovoril, da 
ima na Koroškem „še veliko nalogo". 
Zanimivo bi bilo vedeti, ali je pri 
tem mislil Rainerjevo oporoko? Ali 
morda Hitlerjevo povelje? Vsebinsko 
je njegova lastna izjava lani v Šentja­
kobu vsekakor sorodna.

Tukaj se seveda tudi tristrankarski 
odgovor docela razgali za tisto, kar v 
resnici je: protimanjšinski pakt, osno­
van na načelih tradicionalne protislo­
venske politike in praktično usmerjen 
— kakor kažejo izkušnje zlasti s sed- 
mojulijsko zakonodajo — v zoževanje 
življenjskega prostora slovenske na­
rodne skupnosti na Koroškem in v 
okrnjevanje njenih pravic. Z odkritji, 
o katerih smo slišali in brali v zad­
njih dneh, pa se je strankarska tro­
edinost znašla na važni prelomnici, 
ko se bosta morali veliki stranki raz­
jasniti, ali bosta odločitve še naprej 
prepuščali nekomu, o katerem so si 
v vseh političnih taborih edini, da po­
meni dejansko nevarnost za nadaljnji 
demokratični razvoj v Avstriji.

Če se temetji sedanje sociatistič- 
no-svobodnjaške vladne koalicije 
ne bodo že prej tako močno zama­
jali, da bi morali razpisati predčas­
ne volitve, bomo nov parlament v 
Avstriji volili šele leta 1987. Torej 
imajo volilni strategi strank še do­
volj časa, da se pripravijo na na­
slednji predvolilni boj. Vendar pa je 
že postala navada, da stranke od 
časa do časa s pomočjo raznih 
preiskav javnega mnenja ugotavlja­
jo, kako so trenutno ..priljubljene" 
pri volilcih.

Najnovejše tako poizvedovanje je 
napravil inštitut za empirične raz­
iskave (IFES) meseca januarja, in 
sicer delno neposredno po tako 
imenovani zadevi Hainburg, delno 
pa nekoliko pozneje, ko je že bila 
v teku razprava o dogodkih, ki jih 
je sprožil povratek nacističnega 
vojnega zločinca Rederja. IFES, ki 
stoji blizu socialistični stranki, je 
prišel glede osnovne opredelitve do 
podobnih zaključkov kot nekaj ted­
nov prej ljudska stranka — namreč, 
da SPO slej ko prej vodi pred OVP 
— v podrobnostih pa je zaslediti 
določene razlike med obema raz­
iskavama.

Na podlagi ankete, ki jo je na­
pravil iFES, bi se pri morebitnih 
sedanjih volitvah odtočilo 45 % vo- 
tilcev za socialistično stranko in le 
40 % za ljudsko stranko (poizved­
ba ljudske stranke navaja za SPO 
42 in za OVP 41 %), medtem ko bi

dobila FPO le 4,5 do 5 % glasov, 
zato pa bi razne skupine zelenih, 
če bi se odločile za skupen na­
stop pri volitvah, lahko računale s 
7 % glasov (OVP-jevsko povpraše­
vanje ugotavlja za FPO sploh samo 
še 3 %, zato pa morebitni stranki 
zelenih prerokuje kar 10% glasov-

Rezultati takih poizvedovanj se­
veda nimajo nobenega vpliva na 
dejansko odločanje volitcev, ven­
dar kljub temu posredujejo zanimi­
vo sliko trenutnega razpoloženja 
med prebivalstvom. Pri tem pa jo 
treba vedeti, da v rezultatih zadnja 
ankete niso upoštevane razne dru­
ge volilne skupine (npr. KPA, alter­
nativne grupacije itd.) in predvsem 
gre ugotavljanje mimo vseh tistih, 
ki se nočejo odločiti za nobeno 
volilno skupino, ker so enostavno 
siti sedanjega strankarskega siste­
ma. in ravno ta tabor nevolilcev se 
je v zadnjih letih precej povečal in 
zajema zlasti mlade ljudi, ki so jih 
tradicionalne stranke naravnost od­
bile s svojimi številnimi napakami 
in škandali, z zlorabljanjem privile­
gijev in s preziranjem raznih upra­
vičenih teženj in zahtev današnja 
generacije, ki za takšno politično 
moralo ne najde razumevanja.

Kljub takim ..pomanjkljivostim" 
izsledki raznih anket odpirajo zani­
mive perspektive predvsem v vpra­
šanju, kako bi ob takšnem izidu vo­
litev izgledala nova vlada, zlasti, ke? 
je dejansko precej gotovo, da no­
bena stranka ne bi dosegla abso­
lutne večine in bi torej moralo po­
novno priti do koalicije vsaj dveh 
strank. Tukaj pa so v luči podatkov, 
ki jih je zbral IFES, pravzaprav od­
prte vse možnosti, zlasti če bi ze­
lenim uspelo osvojiti temeljni man­
dat in s tem vnovčiti svoj delež na 
glasovih, ki po ugotovitvah obeh 
navedenih anket daleč presega de­
lež svobodnjaške stranke. V tem 
primeru bi se po dolgih ietih v par­
lamentu (odkar so komunisti zgu­
bili še zadnji sedež) spet pojavita 
četrta skupina, ki bi lahko zelo me­
rodajno vplivala na bodoče odto- 
čitve.

In na koncu še kratek pogled na 
..osebno priljubljenost" predsedni­
kov obeh velikih strank. Za Si* 
nowtza kot kancierja se je izreklo 
45 % vprašanih, torej enako visok 
odstotek kot za socialistično stran­
ko, za Mocka pa samo 30 %. med­
tem ko se ljudska stranka še po­
naša s 40-odstotno „priljubljenost­
jo". Ker pa so vsi taki računi le siva 
teorija, se bo dejansko zadržanja 
volitcev z vsemi posledicami njiho­
ve odločitve seveda pokazalo šeta 
pri prihodnjih volitvah, glede kate^ 
rih pa daneg še nihče ne ve, kdai 
in v kakšnih trenutnih razmerah 
sploh bodo.

1

Washington in nacistični vojni zločinci
Los Angetes, 17. februarja. — Potem ko so od­

krili, da je bil „angel smrti" iz Auschwitza že v 
ameriških rokah, se zdaj postavlja še drugo vpra­
šanje: kako je Mengeleju uspelo, da se je potem 
spet rešil in se spravil na varno v Južno Ame­
riko?

„To je zelo resna stvar. Pričanje Walterja 
Camptoma, da je bil Mengele v ameriških rokah, 
v precejšnji meri potrjuje naše domneve. Morda 
se bo klobčič šele sedaj začel odmotavati..."

Iron Wrigbt, predstavnik Wiesenthalovega cen­
tra v Los Angelesu, čigar besede smo citirali In s 
katerim smo se pogovarjali o naj novejšem od­
kritju Mengelejeve ameriške sledi, nam je dejal, 
da tako resnost Camptornovega pričanja, kakor 
tudi primerjava podatkov in njegovega opisa o 
zloglasnem nacističnem vojnem zločincu preprič­
ljivo govorita o tem, da bi Mengele zares lahko 
bil v rokah Američanov.

Devetinpetdesetletni upokojeni letalski inženir 
Walter Camptorn je bil ob koncu druge svetovne 
vojne kot ameriški vojak stražar v taborišču 
Idar-Oberstein, v katerem so bili nemški vojni 
ujetniki.

„Mislim, da je bilo to 10. julija 1945," je pove­
dal na tiskovni konferenci Walter Camptorn. 
„Tega datuma se spominjam zato ker so nas štiri 
dni kasneje, torej 14. julija, prav na dan Basitl- 
Mje, prišle zamenjat na straži v tem taborišču 
francoske čete."

Camptorn je pripovedoval tudi o drugih, mno­
go bolj pomembnih in prepričljivih podrobnostih 
o tem primeru, oziroma o svojem srečanju z Jo-

sefom Mengelejem, ki je danes poleg Artukoviča 
(Andrija Artukovič je bil notranji minister „ne- 
odvisne" hrvaške države med zadnjo vojno ter 
ima na vesti stotlsoče človeških žrtev; po vojni je 
zbežal v Ameriko, kjer šele zdaj resneje razprav­
ljajo o njegovi izročitvi Jugoslaviji — op. ured.) 
prav gotovo na j hujši nacistični vojni zločinec na 
svetu.

Camptorn je bil takrat v sestavu neke ameriške 
protiobveščevalne enote, ki je stražila in zasliše­
vala nemške vojne ujetnike v taborišču Idar- 
Oberstein. Po teh zasliševanjih so nekatere izpu­
stili na svobodo, druge pa Izročili sodišču.

„Nekega dne," je pripovedoval Camptorn, „sem 
šel v taborišče v spremstvu nekega našega vo­
jaka. Tam smo srečali dva ameriška stražarja, ki 
sta silila nekega zadihanega.,ujetnika, da je telo­
vadil. ,Kaj delata s tem človekom', sem ju vpra­
šal. ,Ali ne vidita, da ga bo konec.' ,Kar naj ga 
bo', sta odgovorila. ,To je Mengele, to je ta ba­
raba, ki je v Auschwitzu steriliziral 3000 
žensk'..."

..Takrat mi to ni prav nič pomenilo," je nada­
ljeval Camptorn. „Nikoli prej nisem slišal niti za 
Mengeleja niti za Auschwilz. Star sem bil komaj 
19 let, vendar pa sem si to podrobnost zapomnil 
za vse življenje."

Camptorn je prepričan, da bi prav gotovo našli 
sled o Mengelejevem bivanju v ameriškem ujet­
ništvu, če bi preiskali arhive ameriške protiobve­
ščevalne službe.

Prvo obvestilo o tem, da je bil Mengele verjet­

no v ameriških rokah, je prišlo pred štirinajstimi 
dnevi, ko so bili objavljeni nekateri tajni ame­
riški dokumenti s konca druge svetovne vojne. 
Med njimi je bilo tudi pismo ameriškega proti­
obveščevalnega častnika Benjamina Gorbyja svo­
jim predstojnikom, v katerem je zapisano, da je 
„dobil sporočilo, da so ameriške okupacijske sile 
zajele Mengeleja nekje blizu Dunaja".

Iz Pentagona je nato prišlo sporočilo, da ni 
znamenj, da bi lahko bil Mengele ameriški ujet­
nik, ko pa so se prožneje pojavile zahteve, naj 
tajne arhive odpro, je bilo rečeno, da bi to uteg­
nilo „resno škodovati Interesom ameriške varno­
sti". Malo kasneje je ameriški pravosodni mi­
nister William Smith vendarle sporočil, da bodo 
ameriški organi ..intenzivirali preiskavo" o Men­
gelejevem primeru, in sicer z vsemi razpoložlji­
vimi tehničnimi sredstvi in v vseh dimenzijah, 
kar naj bi pomenilo, da ne bodo samo ugotavljali, 
ali je bil ameriški ujetnik, ampak tudi to, kje se­
daj živi. Njegovo sedanje bivališče pa bi lahko 
bilo v Paragvaju ali kje še bolj na jugu Latinske 
Amerike.

Ta akcija sovpada s spremembo stališča ame­
riških oblasti do nacističnih vojnih zločincev. 
Združene države Amerike so poglobile preiskavo 
o njihovi zločinski preteklosti. Šest takšnih zlo­
čincev so doslej izgnali iz države, nekaj jih je v 
zaporu, okrog 300 v preiskavi, že dober teden pa 
teče v Los Angelesu sodni postopek o izročitvi 
Andrije Artukoviča.

Borisiav Laiič (Tanjug)



Kulturno pismo iz Slovenije
Zdaj je že mogoče reči, da je 

bita takoimenovana javna tribuna 
v Cankarjevem domu v Ljubtjani 
poteg nedavne slovesnosti s pode­
litvijo Prešernovih nagrad najpo­
membnejši kulturni dogodek tega 
teta v Sloveniji. Tribuna je pote­
kala dva večera, 9. in 10. januar­
ja, prisostvovalo ji je — za naše 
razmere — izredno veliko ljudi: 
prvi večer skoraj 1000, drugi okoli 
1500. Organiziralo jo je društvo 
slovenskih pisateljev, udeležil pa 
se je je vsakdo, ki ga je zanimala 
tema, o kateri se je na tribuni go­
vorilo. Glasila se je ..Slovenski na­
rod in slovenska kultura."

Zborovanje je doživelo nena­
vadno velik odmev, ne le po Slo­
veniji, temveč tudi po nekaterih 
drugih delih Jugoslavije. Pisatelji 
— govorilo jih je nad dvajset — 
so načeli vprašanja, ki so ta čas 
Zelo pereča zlasti v Sloveniji, de- 
toma pa tudi v drugih območjih 
Jugoslavije. Na kratko njihovih 
misli seveda ni mogoče povzeti, 
zato naj naštejemo le nekatere 
glavne teze in pripombe na ra- 
^un današnjega položaja, v kate­
rem sta slovenski narod in sloven­
ska kultura. Uvodno besedo je 
imel predsednik društva Tone

Partljič, ki je tudi anticipiral nekaj 
točk, okoli katerih se je nato „vr- 
teia" nadaljnja razprava: govoril 
je o pisateljevi svobodi in potrebi, 
da išče resnico, 'n v tej zvezi iz­
razil priznanje tistim, ki so v svo­
jih delih obravnavali „tabu teme" 
oziroma posegli v žgoče sočasno 
dogajanje, tesno povezano s poli­
tiko. Partljič je govoril tudi o 
mednacionalnih odnosih v Jugosla­
viji, pri čemer se je znova zavzel 
za ohranjanje slovenske nacionalne 
identitete in tudi za to, da bi za 
enkrat jasno povedali, koliko Slo­
venija prispeva v federacijo, pa tu­
di, koliko od nje dobiva, kajti: či­
sti računi — dobri prijatelji.

O mednacionalnih odnosih v 
Jugoslaviji je govorilo več piscev: 
med njimi Bojan Štih, Matjaž 
Kmecl, Tone Peršak, Janez Menart 
in še nekateri, pri čemer so seveda 
vsi po vrsti opozarjali na potrebo 
po nacionalni svobodi in obenem 
na anomalije, ki so to svobodo, če 
že ne ogrožale, pa nanjo metale 
neprijetno senco. Toda obenem so 
zavračali malodušje in pesimizem. 
Matjaž Kmecl je npr. svaril pred 
..nacionalno hipohondrijo" in 
opomnil na stoletne prijateljske 
zveze s srbskim narodom, medtem

ko je Bojan Štih ob drugem opo­
zarjal na dejstvo, da smo v Slove­
niji zanemarili vlogo znanosti in 
moderne tehnologije, ki v obratih 
drobnega gospodarstva zavirata 
denacionalizacijske procese.

Kajpada je bilo na zboru izreče- 
nth še veliko besed drugačne vse­
bine, pri čemer so nekateri avtorji 
pozneje doživeli nemalo kritičnih 
odmevov. Tako je npr. nastop tr­
žaškega pisatelja Borisa Pahorja 
pozneje obsodil zlasti Franc Šetinc, 
predsednik RK SZDL Slovenije, 
zavračajoč zlasti Pahorjeve misli o 
tem, da — posplošeno rečeno — 
matica ni skrbela toliko za obstoj 
narodnosti v zamejstvu kot za ob­
stoj ideoloških somišljenikov v 
„krovnih organizacijah".

Sicer pa je treba zapisati, da je 
slovenska javnost zborovanje spre­
jela pozitivno, ne glede na to, da 
so pozneje posamezni komentatorji 
in politiki nekatere teze na tribuni 
zavrnili. Bilo je zgled nenavadne 
odprtosti in kritičnosti do družbe­
nega življenja in kulturne politike, 
pri tem pa je bila ta kritika usmer­
jena predvsem k lastnim slabostim.

/ože Horvat

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA MLADINSKI DOM
Gasometergasse 10 SLOVENSKEGA ŠOLSKEGA DRUŠTVA 
9020 Celovec Mikschallee 4, 9020 Celovec

Vljudno vas vabimo na

kulturno prireditev kulturno-umetniškega društva

„Tine Rožanc"
ki bo v petek 22. februarja 1985, ob 20. uri 

v Mladinskem domu SŠD Mikschatlee 4 v Celovcu
Nastopali bodo:
ŽELEZNIŠKA GODBA NA PIHALA „Z)DANl MOST"; vodi: Ivo 
Gulič - FOLKLORNA SKUPiNA „TlNE ROŽANC"; vodi: Janko 
Popit - MEŠANI PEVSKI ZBOR „TlNE ROŽANC"; vodi: Radovan 
Gobec - ŠPORTNO-PLESNl PARI; vodi: Fredi Novak 
Veselilo nas bo, če vas bomo lahko pozdravili na tej prireditvi 
v novem večnamenskem prostoru Mladinskega doma SšD v 
Celovcu.

Za: Mladinski dom SŠD Za: Slovensko prosvetno zvezo
Jože Blajs Dr. Janko Malte

Opozorilo obiskovalcem prireditve: Ne postavljajte avtomobilov 
"a privatna parkirišča v HlndenbergstraBe!

Zanimanje 
za narečne 
popevke

..Skladatelji naj upoštevajo ve­
drost in barvitost posameznih slo­
venskih narečnih območij v 
glasbi in besedilu." Tako poziva or­
ganizator Slovenskega festivala na­
rečnih popevk - društvo glasbenih 
delavcev Harmonija Maribor — vse 
ustvarjalce zabavne glasbe, naj se 
udeležijo javnega natečaja za „Po- 
pevko vesele jeseni '85", ki bo 
14. septembra 1985 v Mariboru.

Ze v drugi letošnji številki Slo­
venskega vestnika (11. jan. 1985) 
smo podrobno objavili pogoje za 
sodelovanje. Danes sporočamo le 
še, da je bil rok, do katerega se 
lahko oddajo skladbe, podaljšan 
do 17. marca 1985. Skladbi (vsak 
avtor sodeluje le z dvema popevka­
ma) je treba poslati na naslov: 
Društvo glasbenih delavcev ..Har­
monija", Maribor, Gledališka 8, s 
pripisom „za Popevko vesele je­
seni '85".

Sto vigredi 
Zdravka Svikaršiča

„Le kdo ne pozna pesmi ,Oj, te mlinar', .Luštno je vigred', ,Da bi 
biva liepa ura', ,Nmav čez izaro' itd., ki jih je prvi zapisal, objavi! in s 
tem ohranil prav gospod švikaršič!" sprašuje v letošnjem Koroškem ko­
ledarju Slovenske prosvetne zveze dirigent Lajko Milisavljev č, ki z 
jubilantom Zdravkom švikaršičem mnogokrat govori o koroških Sloven­
cih in njihovi pesmi.

Toda le kdo od mladih pevcev, 
ki so zapeli že marsikatero sloven­
sko narodno v harmonizaciji pro­
fesorja Zdravka Svikaršiča, ve, da 
je ta znani mož naš ožji rojak. In 
kdo pozna njegove zasluge pri zbi­
ranju slovenske koroške ljudske 
pesmi. „Na pobudo slovenskega de­
lovnega odbora za izdajo .Ljudskih 
pesmi v Avstriji' je prepotoval Pod­
juno in Rož z vlakom, peš in na 
furmanskih vozovih, iskal ljudske 
pevce ter pri njih nabiral in zapi­
soval narodne napeve in jih, 93 po 
številu, v letih 1914 in 1921 izdal v 
treh zvezkih pod naslovom .Ko­
roške slovenske narodne pesmi'. To 
so še danes vzorne harmonizacije 
štiri- in petglasnega stavka, kjer 
vodilni glas navadno ni najvišji. Na­
ši zbori še danes radi segajo po 
teh priredbah", pripoveduje o švi- 
karšičevem delu Milisavljevič.

Starosta zbirateljev slovenskih 
ljudskih pesmi se je rodil 13. fe­
bruarja 1885 v Žvabeku. Njegov 
oče je bil učitelj in je po službeni 
dolžnosti spoznal številne južnoko- 
roške kraje. Zdravko je stopil po 
očetovih stopinjah in se vpisal v 
celovško učiteljišče, kjer se je glas­
be učil pri odličnem pedagogu 
Hansu Neckheimu. Zanimal se je za 
pouk violine, petja in klavirja, igral 
pa je tudi na orgle. Kot učitelj pa 
je bil najprej zaposlen v Šmihelu 
pri Pliberku, nato so ga premestili 
zaradi samozavestnega narodnega 
nastopa v Sele, dokler ni učitelje­
va! na Jezerskem. Tam je po koncu 
prve svetovne vojne, ko je meja lo­
čila Jezersko od Svikaršičevega 
rojstnega kraja, nadaljeval z učite­
ljevanjem. Glasbeno se je nato iz­
popolni! na ljubljanskem konzerva- 
toriju, kjer so ga učili glasbeni 
pedagogi Hubad, Premrl, Mantuani, 
Ravnik in drugi. Nato je poučeval 
kot profesor glasbe v Kranju in 
Ljubljani.

Čeprav je profesor Zdravko švi­
karšič že leta 1946 šel v poklicni

pokoj, še danes ustvarjalno obde­
luje prejšnje zapiske narodnih pe­
smi, tako da bo kmalu izšel 5. zve­
zek koroških ljudskih pesmi.

Številnim čestitkam, ki jih je pre­
jel slavljenec ob svojem življenj­

skem jubileju, se pridružuje tudi 
uredništvo Slovenskega vestnika in 
mu želi še mnogo ustvarjalnih in 
zdravih let.

Slovenska prosvetna zveza
vabi na

SEMtNARO 
ORGAN!Z!RANEM 

KULTURNEM !N 
PROSVETNEM DELU,

ki bo v soboto 23. 2. 1985, ob 
15.30 uri v Kulturnem domu 
na Radlšah.

Predavata:
$ dr. Janko Malle: Več kul­

turnega dela, manj narod­
ne zavesti?

# Tomaž Ogris. Naša kultura 
v našem času.

. V času, ko nista zašli v krizo le ekonomija 
'n ekologija, so se z njima začele majati mno- 

naše družbene vrednote. Tako se bomo mo- 
rali tudi v kulturi in prosveti nekoliko za­
misliti o novih pogledih našega človeka na 
?vet in na življenje. Morda nam bo prav 
kultura spet mogla in znala pomagati, da bo­
mo družbeno, pa tudi narodnostno življenje 
obravnavali tako, da bomo prišli iz slepe 
m*ce, v katero se nam zdi, da smo zašli. Prav 
^ ^asu prelomnic in prevratov potrebujemo 
kulturo in umetnost, kajti brez kulture ni 
samozavesti, ni socialnega miru, ni socialne 
^arnosti — tako je zapisal Helmut Zilk še 
kot zvezni minister za pouk in umetnost. Za 
oas koroške Slovence pa bi še dodal: brez 
kulture tudi ni izgledov, da bi preživeli kot 
narod, še manj pa kot narodna skupnost v 
f^j naši koroški deželi. Tudi politično dejanje 
Kot urejanje medčloveških odnosov in javno 
'Kražanje želja in potreb, ki jih ima posa­
meznik ali skupina, danes zahteva več kakor 
Pragmatično spretnost v dnevnopolitičnih 
Vprašanjih. Politično dejanje, ki je hkrati 
rudi kulturno dejanje, si mora danes spet 
stavljati načelna vprašanja, mora najti po- 
Sum, da pove tudi tisto, česar drugi ne pove- 
uo, da gre po novi in neizhojeni poti.

KAJ JE KULTURA?

Mnogi govorijo o kulturi, vsak pa pri tem 
mtsii nekaj drugega. Zato se v začetku ka- 

ršnega koli razmišljanja o kulturi vsiljuje 
Prašanje, kaj kultura pravzaprav je. Odgo- 

na tako vprašanje bi bilo nizanje nešte- 
'h definicij tega pojma. Pahljača bi segala 
** predstave, da je kultura „ volja do pogo- 

^ra, če se stvari nekulturno zapletajo*" (J. 
essner), pa tja do razlage, ki jo najdemo v 

cksikonu Cankarjeve založbe: ^Kultura — 
1 celota materialnih in nematerialnih stvari- 

človeške družbe, 2) umnost, oplemeni-

tenost, izpopolnjenost, zlasti človeških nravi, 
življenjskega načina in človekovega okolja."

Zelo poenostavljena vsebinska določitev 
pojma kultura — če smem dodati še svojo — 
bo mogla biti tudi tale: kultura je naše člo­
veško življenje, naša sposobnost in volja za 
prevzemanje in ustvarjanje vrednot; sem 
spadajo seveda tudi spodbude in možnosti, ki 
jih daje naša družba samouresničevanju oseb­
nosti ali skupine. Pojem .kultura' torej v vsej 
široki mnogolikosti sega od človekovega vsa­
kodnevnega zadržanja pa tja do vrhunskih 
umetniških stvaritev.

Za kolikor toliko zavednega koroškega 
Slovenca je življenje, ki ga živi kot pripad­
nik narodne manjšine, zelo razgibano. Ne- 
prenehno se vrstijo dogodki in pojavi, ki da­
jejo dovolj povoda za zaskrbljenost, ali bo 
slovenska beseda in narodova kultura v ko­
roški deželi preživela in obstala. Opomin, da 
bi Koroška ob izgubi slovenske kulture po­
stala revnejša, in poziv, naj bi vendar ščitili 
tudi kulturne vrednote, tako kot smo priprav­
ljeni ščititi ogrožene živalice, rastline, pokra­

jine in razpadajoča poslopja, sta ganljiva, 
bogve koliko javnega odziva na take opomi­
ne in pozive pa žal ni. Preostane le zavzetost 
in požrtvovalnost mnogih idealistov, ki se 
neumorno žrtvujejo za delo v društvih in de­
lovnih skupnostih, mnogokrat v najtežjih 
okoliščinah, saj jim poleg materialnih pogo­
jev dostikrat manjka ustrezna izobrazba in 
usposobljenost za delo in uveljavljanje v sku­
pini. Za šolane ljudi pa je delo v društvih, 
ki je njihovo članstvo zelo heterogeno, utes-

njevalno, ker dostikrat ovira njihove sposob­
nosti in želje po sprejemanju kulturnih stva­
ritev in izražanju lastnih zamisli in hotenja. 
Tako se neredko zatečejo drugam, kjer naj­
dejo bolj privlačno ponudbo in ni treba to­
liko osebne zavzetosti, namesto da bi se bolj 
vključevali v kulturno delo pripadnikov slo­
venske narodne skupnosti na vasi, v društvu 
in ga s tem poživljali, oblikovali, usmerjali in 
dvigali.

NAŠA KULTURA ZAL NE RASTE 
TOLIKO IZ VESELJA, TEMVEČ 

BOLJ IZ ČUTA DOLŽNOSTI!

Organizirano kulturno delo v krožkih, 
zborih, društvih, zvezah je predvsem narod­
noobrambnega značaja. In ravno tu se priče­
nja težavna zapletenost slovenske kulture na 
Koroškem. Ponudba šolanj, zborovanj, se­
stankov, koncertov, literarnih stvaritev, odr­
skih predstav, umetnostnih razstav — tako 
imenovanih kulturnih prireditev in akcij pač 
— gotovo ni premajhna. Tudi kvaliteta bi

zdržala marsikatero primerjavo. Pa vendar 
lahko pri tistih, ki ustvarjajo, kakor tudi pri 
tistih, ki sprejemajo, čutimo nelagodje. Ču­
timo, kako raste kultura ne toliko iz veselja 
in notranje potrebe, temveč bolj iz čuta dolž­
nosti, iz nuje zaradi vesti. Namesto, da bi se 
svobodno razživela, je naša kultura podreje­
na narodnostni obrambi in ohranjevanju ali 
stopnjevanju narodne zavesti. Samoohranje- 
valni krči so se nas oprijeli. Vprašati pa se je 
treba, kaj bo dalo narodu več življenjske mo­

či: dolžnost, borbenost, srd ali pa veselje, 
sproščenost, prijazno medčloveško občevanje. 
Ljudem identifikacije s slovensko narodno 
skupnostjo in njenimi organizacijami ne bi 
smeli oteževati, temveč jačati. Malokdo vidi 
življenjski smisel v tem, da bi odigral vlogo 
vedno in povsod zapostavljenega, tlačenega 
pripadnika manjšine. In če že imamo opravka 
z dejavniki, ki nas potiskajo v tako vlogo, 
potem vsaj ne kaže, da bi jih sami jačali.

V tretji številki ..Celovškega zvona" govori 
Pavel Apovnik o „ku!turi na obrobju"; po 
njegovem ni na nižji ravni, kakor v osrednjih 
pokrajinah, pač pa je drugačna, predvsem 
bolj tradicionalna, manj avantgardna. Tej 
ugotovitvi je treba pritrdilno pripomniti, da 
bi bilo zares tvegano vsako posplošeno pisanje 
ali govorjenje o ravni kulturnega ustvarjanja, 
zlasti še, če je subjekt te kulture narodna 
skupnost kot celota. Kdo bi si upal trditi, da 
je bila kultura raznih indijanskih plemen na 
nižji ravni, kakor so razni pojavi takozvane 
„coca-cola-ku!ture" sodobne človeške družbe. 
Kdo si upa trditi, da je ustvarjanje našega 
preprostega kmečkega in podeželskega člove­
ka, pevskih zborov in igralskih skupin, na­
ših pesnikov, pisateljev, upodabljajočih 
umetnikov in še koga v preteklosti in sedaj 
na nižji ravni, kakor pa tisto, kar nam vča­
sih nudijo sloveči odri, galerije, radijski zvoč­
niki in televizijski ekrani. Narodna skupnost, 
zveza in društvo ne ustvarja; to so zmeraj 
le posamezniki in manjše skupine. Pri teh pa 
se je večkrat izkazalo, da so bili najbolj 
uspešni takrat, kadar svojega ustvarjanja niso 
podrejali narodni obrambi in včasih celo 
dvomljivim političnim ciljem. Glasno in go­
stobesedno izpričevanje življenje volje na 
preštevilnih kulturnih prireditvah in akcijah 
je prav tako malo prepričljivo, kakor upora­
ba ali zloraba kulture za plitve reakcije na 
vsakodnevne politične zaplete.

fNdtfd/jevcHje pri/zodnjič)
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Naše kulturno delo
TOMAŽ OGRIS
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7. zimski pohod bo v znamenju 40-ietnice žrtev
pod Arihovo pečjo

V spomin na padie borce februarja 1945 pri bunkerju pod Arihovo 
pečjo nad Šentjakobom v Rožu, bo v nedeijo 3. marca 7. zimski pohod 
„Arihova peč". Prireditev, ki jo pripravijajo Siovenska športna zveza, Slo­
vensko pianinsko društvo v Ceiovcu ter Siovensko prosvetno društvo 
„Rož" v Šentjakobu v Rožu, bo tokrat v znamenju 40-!etnice pokoia bor­
cev pod Arihovo pečjo.

Le tri mesece pred koncem zadnje 
svetovne vojne, 9. februarja 1945, ko 
je bii nacistični vojaški zlom že očivi- 
den, so si nacistični policisti in doma­
či izdajalci naprtili še en zločin — 
umor osmih borcev za svobodo pri 
bunkerju pod Arihovo pečjo.

V spomin na to podlo nečloveško 
dejanje prirejajo zgoraj omenjene or­
ganizacije vsako leto v mesecu fe­
bruarju oziroma marcu spominske po­
hode — tokrat bo že sedmi. Lansko 
leto so bili organizatorji zaradi pre­
obilice snega prisiljeni preložiti po­
hod in smučarski tek, ki spada tudi 
k tej prireditvi kar za 14 dni, upaj­
mo da bo letos šlo brez komplikacij.

Pot pohoda .Arihova peč" poteka 
dejansko po poteh, katerih so se po­
služevali takratni partizani v zadnji 
vojni. Start in cilj bo pri Polancu na 
Čemernici. Smer pohoda poteka po 
slikoviti pokrajini pod severnimi ob­
ronki Gračenice, ob potočku Čemer­
nici do bivšega partizanskega bunker­
ja pod Arihovo pečjo, na katerega 
spominja lesen križ. Zastopniki Zveze

Bjelašnica

koroških partizanov in borčevskih or­
ganizacij iz Slovenije položijo tam 
vence in se tako poklonijo spominu 
padlih borcev za svobodo. Od tod vo­
di pot strmo navzgor na planino Ble­
ščečo, kjer je planinska postojanka 
Slovenskega planinskega društva „K.o- 
ča nad Arihovo pečjo" (1084 m) in 
tako dosežena najvišja točka poho­
da. Smer poti se nadaljuje navzdol 
proti zahodu v smeri naselja Kopa­
nje do lovske koče lesnega trgovca 
Resmana iz Malnič, kjer pot ostro za­
vije nazaj proti vzhodu pod sever­
nim pobočjem Huma do vznožja se­
verne stene Arihove peči, kjer preč­
kamo že omenjeno pot od bunkerja na 
Bleščečo. Po nekaj sto metrih se spet 
pridružimo poti, po kateri se je začel 
pohod in po le-tej dosežemo zaključni 
cilj oziroma izhodiščno točko pri Po­
lancu. Prehojena pot pohoda bo dol­
ga okoli 10 kilometrov in ima pri­
bližno 400 metrov višinske razlike. 
Smer pohoda bo označena z napisi 
Arihova peč. V planinski koči na Ble­
ščeči dobi vsak pohodnik vročo pija-

je očarata

Prejšnji petek zvečer je v snežnem metežu na brniškem ietališču pri­
stalo letalo, ki je pripeljato 50 naših smučarjev iz Sarajeva. Slovenska 
športna zveza je namreč letos organizirala smučarski tečaj na Bjelašnici, 
kjer se je lansko leto odvijata zimska olimpiada.

Na Bjelašnici so čudoviti tereni za smučanje in prav tako odlične so 
bile tudi snežne razmere. Podrobneje o tej uspeli smučarski akciji bomo 
še poročali..

čo (čaj) in žig na kartončku, slednje­
ga je vsak pohodnik prejel na startu. 
Drugi žig prejmete pri Resmanovi 
lovski koči, kar pomeni, da je pohod­
nik izpolnil pogoje, da dobi zato pri­
znanje. Kdor se je petkrat udeležil 
pohoda „Arihova peč" bo prejel po­
sebno zlato značko.

V okviru spomisnkega pohoda 
„Arihova peč" je tudi smučarski tek. 
Najboljši dneva prejme plaketo Slo­
venskega vestnika. Podrobnejše po­
datke dobite na 8. strani.

Naj še zapišemo, da bo pred star­
tom ob 10. uri spominska svečanost.

V interesu nas vseh je, da bi prav 
letos ob 40-letnici žrtev pod Arihovo 
pečjo pokazali z našo navzočnostjo, 
tako pri pohodu kot pri smučarskem 
teku, da nam je tisti grozni čas na­
cizma z neštevilnimi žrtvami še v ži­
vem spominu. Teh žrtev ne bomo ni­
koli pozabili, saj so grozeč opornim 
da se kaj takšnega ne sme nikdar več 
ponoviti.

Za in proti bio-špiritu
Znano je, da naše običajno go­

rivo za motorna vozita in naprave, 
predvsem bencin onesnažuje oko- 
ije. Da bi se vsaj deino izogniti te­
mu onesnaževanju, prediagajo, da 
bi bencinu primešati biotoški špirit, 
ki precej manj onesnažuje naš zrak 
in poteg tega tudi zboijšuje kako­
vost goriva.

Danes mnogo govorimo o kataii- 
zatorjih, o katerih koristnosti nihče 
ne dvomi, vendar je vprašanje, ke- 
daj bodo vsi naši avtomobiti oprem- 
tjeni z njimi (menda šeie v dese­
tih ietih). Z dodatkom biotoškega 
špirita k bencinu bi bito onesnaže­
nje z izpušnimi ptini precej manjše, 
dodatno z montažo katatizatorjev 
pa bi bit učinek še boijši.

V Gradcu je 45.000 tjudi podpi- 
sato resotucijo štajerske Kmečke 
zveze za proizvodnjo biotoškega 
špirita. Podobno akcijo pa so star- 
tati pred nedavnim tudi na Koroš­
kem.

To je bita ena stran medatje, 
druga pa je popotnoma drugačna. 
Mnogi so mnenja, da je škoda za 
ogromne kmetijske površine, ki bi 
proizvajate samo za bio špirit in ta­
ko zavrte tisto kmetijsko proizvod­
njo, ki že od pamtiveka stuži ohra­
nitvi čtoveštva (boju proti takoti). 
Čeprav so argumenti za bio-špirit 
laskavi, imajo pa protiargumenti 
tudi svojo težo.

Vpisovanja 
v javne šote

Vpisovanja v 1. razrede tjudskih 
šot so možna v območju dežetne- 
ga šotskega sveta za Koroško v 
času med 1. in 20. majem 1985 Ne­
kateri okrajni šotski sveti so vpi­
sovanje omejiti na en dan: v Ce- 
tovcu na 18. maj 1985, v Betjaku na 
4. maj 1985.

Za sprejem v javne giavne šote 
ati potitehnične ietnike mora šotar- 
je prijaviti tjudska šota ati gtavna 
šota, ki jo je otrok dottej obiskovat; 
za to je potrebna posebna izjava 
vzgojnih upravičencev

informacije o „novi giavni šoti" 
dajejo na pristojnem okrajnem šot- 
skem svetu in na šotah samih (gre 
za informacije o tem, kateri šoti 
pripada šotar, in o učinkovitostnih 
skupinah v predmetih nemščina, 
matematika in živ tuj jezik.

Vpisovanje v srednje šote (npr. 
trgovska šota, in druge strokovne 
šote brez mature) in za višje šote 
(npr. gimnazije, reaine gimnazije, 
trgovske akademije in podobne šo­
te z maturo) je možno še do 28. fe­
bruarja 1985 direktno na šotah. 
Vpisovanje morejo izvesti samo 
vzgojni upravičenci

Za vstop v pokiicnoizobraževatne 
srednje (razen za 1-tetne gospo­
dinjske šote) in pokiicnoizobraže­
vatne višje šote (trgovska akade­
mija, višja tehnična šota ipd.) so 
predvideni tudi sprejemni izpiti (ter­
mini: konec šotskega teta 1984 85 
na šoti.).

informacije o sprejemnih pogojih 
za ostate šote daje šotski servis pri 
dežeinem šoiskem svetu, Paradei- 
sergasse 12, 9020 Ceiovec, (teiefon 
0 42 22 / 56 6 50-302.

Vabito na

STROKOVNO PREDAVANJE ZA KMETE

v petek H. februarja 198! ob 19.30 uri 
v ktetni dvorani Posojilnice v Ptiberku.
..TEHNOLOŠKE OSNOVE PRAŠtČEREJ- 

SKE PROtZVODNJE NA M!Nt FARMAH
predavata dipt. vet. Timi Eiimovit in 
dipt. oec. Varja Tratnik ir EMONE (far­
ma tHAN).
Pirmene podtage tahko tudi dobite v 
nemSčini. Tehnoiogija bo predrtavtjena 
z diapozitivi.
K Mevitni udetežbi Var vabita 

upravna odbora
Porojitnice in Kmečke zadruge Piiberk

Štipendija SPZ
za študij 

srbohrvaščine

Siovenska prosvetna zveza 
razpisuje eno štipendijo dija­
ku ati dijakinji, ki namerava 
študirati srbohrvaški jezik. 
Študij je predviden na univer­
zi v Novem Sadu

Morebitni interesent (ati in- 
teresentka) naj se čim prej 
javi na Stovenski prosvetni 
zvezi v Cetovcu, Gasometer- 
gasse 10, kjer dobi nadatjnja 
pojasnita.

Stovenska prosvetna zveza

Strokovni sejem 
„Pro-Vita 85"

Z.%M$^o/etni stro&oP-
Mr' sejern za MnenoM*?*
,,/To-Vha #4", sc j c 

razstavišča, j c
o^rog 10.000 je presenetljiv
Jo^az felr^ega zanimanja za BoJofO 
rrsoJo č/ovestfa, ^ajtl !?rez farstv<* 
okolja H Me naravne katastrofe ne­
izbežne. Pobarlnlka In prireditelj« 
Helmata Binderja je bil lanskoletna 
aspell strokovni sejem za varstve 
okolja povod, da bo letošnjo priredi­
tev „Pro-Vfta $5" Izpeljal še bolj za­
nimivo In atraktivno ter z še moč­
nejšo mednarodno adeležbo.

Strokovni sejem „Pro-Vlta bo 
odprl svoja vrata v sredo #. maja 1« 
bo trajal do vkljačno sobote 11. ma­
ja. Predstavil bo najnovejši razvof 
tehnologije, ki slažl varstva okolja- 
predvsem s področja ohranitve či­
stih voda, zraka, varstva proti hrap«< 
alternativne energije Itd.

Poseben poadarek bodo dali tadl 
avtomobilski katallzatorskl tehniki. 
kakor tadl katalizatorjem za hišno 
karjavo, ki bodo prvič predstavljeni 
na tem strokovnem sejma.

O vprašanjih varstva okolja bo 
razpravljal tadl Znanstveni kongtej 
za zrak In vodo, pod vodstvom Raz­
iskovalnega centra v Belbersdorf«- 
Koroškl delež pa bo v glavnem po­
svečen perečema vprašanja „Posebm 
odpadki v občinah". Na ekoloških 
razgovorih bodo sodelovali tadl med­
narodni strokovnjaki.

PRtREDtTVE
Krščanska kulturna zveza in 
Slovenska prosvetna zveza

vabita na
TEČAJ ZA LJUBITELJE SODOBNEGA PLESA

ki bo od sobote, 23. 2. (15.00) do nedelje, 24. 2. 1985 (zaključek ob 15.00) v 
modesitovem domu v Celovcu (dr. Richard -Canavalstr. 114).
Tečaj bo vodila Jasna Knez iz Ljubljane.
Na tečaj so vabljeni režiserji, igralci, voditelji otroških in folklornih skupin. 
Spored: — splošni podatki o plesu in o zvrsteh plesa, —- predstavitev knjiž­
nice, ki je pripomoček pri delu z otroki, — kako delati in uvajati otroški 
ples v otroških skupinah, — nekaj konkretnih primerov plesne zaposlitve. 
Tečajniki naj prinesejo s seboj opremo, s katero bi praktično delali (tre­
nerke in telovadne copate). Stroški: 200,- šil.

KRŠČANSKA KULTURNA ZVEZA, SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA, 
KATOLIŠKI DOM PROSVETE V TINJAH IN STUDIJSKA KNJIŽNICA 
V CELOVCU
vabijo na knjižničarski tečaj (v treh delih) za društva iz Podjune odbornike 
in knjižničarje slovenskih prosvetnih društev, voditelje farnih mladin ter 
dijake slovenskih domov in izobraževalnih ustanov.
— Pričetek seminarja: 22. februarja 1985 ob 19.00:

Osnovno znanje o knjižnicah — spodbujanje k branju (uvodno predava­
nje in diskusija v skupinah). Referenta dr. P. Apovnik In Miha Vrbinc. 
Kraj: Dom prosvete v Tinjah.

— 8. marca 1985 ob 19.00: tehnično — upravno znanje (predavanja in vaje), 
referentka: dr. Marija Malle. Kraj: Studijska knjižnica v Celovcu, Mik-

schailee 4.
— 22. marca 1985 ob 19.00: Kratek pregled slovenske koroške literature. 

Referira Miha Vrbinc, Izbrana besedila recitira gledališki igralec Polde 
Bibič iz Ljubljane. Kraj: Dom v Tinjah.

Prispevek za osebo 150 - šil.
Knjižničarski seminar za društva v Rožu. na Ziiji in na Gurah se bo začel 
29. marca v društveni sobi v Bilčovsu.

ŠENTJAKOB V ROŽU
MLADINSKA VESPERA

v petek 22. 2. 1985 ob 19.30 uri v Stro­
kovni šoli za ženske poklice v Šent- 
petru pri Šentjakobu.

PLIBERK
KONCERT .GLASBENI VZLETI

v nedeljo 24. 2. 1985 ob 15. uri v far­
ni dvorani. Nastopa: G. Lipuš & 
Band. Prireditelja: KDZ Blato, Kato­
liška mladina Pliberk.

Šmihel
Igra ..Kamela skozi uho šivanke"

Prireditelj: KPD Šmihel 
Cas: sobota, 23. 2. 1985 ob 19.30 uri 
Kraj: farna dvorana v Šmihelu 
Nastopa: igralska skupina iz Braslovč

Velikovec
Igra ..FIGOLE, FAGOLE

Prireditelj: Prosvetno društvo v Ve­
likovcu
Cas: nedelja, 24. 2. 1985 ob 14.00 uri 
Kraj: trgovska zbornica v Velikovcu 
Gostuje: igralska skupina SPD „Rož" 
iz St. Jakoba v Rožu

Siovensko planinsko društvo Ceiovec 
vabi

*v soboto 23. 2. 1985 na IZLET NA 
ZASNEŽENO BLEŠČEČO. Odhod 
izpred Polanca na Čemernici ob 
11. uri.

WV nedeljo 24. 2. 1985 na ZIMSKI 
POHOD NA STOL. Odhod izpred 
črpalke Mlečnik v Kožentavri ob 
6. uri zjutraj.

Dunajski krožek
v petek 22. 2. 1985 ob 19. uri v gostil­
ni Weidinger, Dunaj IV, Danhauser- 
gasse 3

O VAŠKEM VSAKDANU ali 
POSKUS PRIBLIŽEVANJA VSAK 

DANJOSTI VASI NA JUŽNEM 
KOROŠKEM IN SICER 
DOBA PRI PLIBERKU

Predavatelja: Marija Jurič in 
dr. Franc Markač
(oba iz Celovca) Družabni del.

Dobrla vas
Igra Antona Leskovca

DVA BREGOVA
Prireditelj: SPD „Srce" v Dobrli vasi 
Cas: nedelja, 24. 2. 1985 ob 14.30 uri 
Kraj: Kulturni dom v Dobrli vasi 
Gostuje: igralska skupina SPD ,,Zar­
ja" iz Železne Kaple 
Režija: Poldej Zunder

Globasnica
Igra .SVETI PLAMEN

Prireditelj: SKD v Globasnici 
Čas: sobota, 23. 2. 1985 ob 20.00 url 
Kraj: pri Soštarju v Globasnici 
Gostuje: igralska skupina SPD „Do- 
brač" z Brnce

RAZSTAVA SVETEGA PISMA
ob 400-letnici Dalmatinove biblije

# od 24. februarja do 1. marca 1985 
v župnišču v Železni Kapli. 
Otvoritev po nedeljski maši. 
Prireditelj: Katoliška mladina.

* Od 3. do 8. marca 1985 v farni dvo­
rani v Šmihelu. Otvoritev po ne­
deljski maši. Prireditelj: Katoliška 
mladina.

CELOVEC
Podijska diskusija o vprašanju

BREZPOSELNOST V CELOVCU — 
KAJ HOČEJO STRANKE 
PROTI NJEJ PODVZETI'

v petek 22. 2. 1985 ob 19. uri v hiši 
sindikata, Celovec, Bahnhofstr. 44/1, 
dvorana IV.
Diskutirajo: Konig (OVP), zastopnik 
SPO, Gaugg (FPO), Raimund Vos­
pernik (GAL), Burger (KPO), Kro- 
bath (VGO).
Prireditelj: Delovna skupnost za 
brezposelne.

KONCERT
RIBNIŠKEGA OKTETA

# v soboto 23. 2. 1985 ob 19. uri v Do­
mu prosvete v Tinjah

# v nedeljo 24. 2. 1985 ob 14.30 ur* 
pri Cimžarju v Dvorcu.
Prireditelj: SPD „Zvezda" v 
Hodišah.

PLIBERK
OTVORITEV

MLADINSKEGA FORUMA
v nedeljo 24. 2. 1985 od 10.30 do 13- 
ure v mladinski sobi v župnišču- 
Dobimo se ob kavi, čaju in pecivu- 
Vabljeni so mladinci in tudi starejši! 
Odprto imamo vsako nedeljo!

V petek 1. marca 1985 ob 20. uri ^ 
Slomškovem domu

predstavitev planinske knjige 
dr. Rafka Dolharja 

.VABILO V JULIJCE 
Predstavitev knjige je povezana tud* 
z dia-pozitivi. Prireditelja: Sloven­
sko planinsko društvo Celovec in Mo­
horjeva založba.

Športno društvo Pliberk vabi na 
VELESLALOM NA LIBlCU 
v nedeljo 3. 3. 1985 ob 13. uri.

Rok prijave do sobote 2. 3. 1985 do 
12. ure v Posojilnici Pliberk in Top- 
športu. Razdelitev skupin po norma** 
Avstrijske smučarske zveze.

Slovenska kmečka zveza vabi na 
strokovno predavanje

. DAVČNA IN ZAVAROVALNA 
VPRAŠANJA V KMETIJSTVU 

v sredo 27. 2. 1985 ob 9.30 url P?* 
Kovaču na Oblrskem.
Predavatelj: dipl. inž. Zwatz
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O imenoslovju Karnijskih Alp
Slovensko ptaninsko društvo Celovec ima med mnogimi referati 

(aipinizem, miadina, fotografija, markiranje...) tudi referat za imeno- 
siovje gorskih imen in zato se tudi ne čudimo, da ravno iz pianinskih 
vrst izhaja že doigoietna zahteva po ustanovitvi nomenkiaturne komisije 
na Koroškem. Tokrat imamo tudi priiožnost, da se prof. dr. Feinigu za- 
hvaiimo za pojasniio o gorskem imenu Struška oziroma Kočna, ki se 
giasi — masiv pod vrhom je Kočna, vrh sam pa Struška. Hkrati pa se 
skupno z njim veseiimo, da se mu je posrečiio avtohtono ime za Ceiov- 
ško špico (prevedeno iz Kiagenfurter Spitze) — Oriice (Voreice) rešiti 
pred pozabo. Kakor se danes večina ijudi prizadeva za ohranitev narave, 
tako je naša doižnost, da se borimo za ohranitev avtohtonih krajevnih 
[nten, da v tem ponovnem vaiu potujčevanja ne pridejo v pozabo. Z na­
šimi prispevki o gorski nomenkiaturi (imenosiovje) hočemo pri bratcih 
zbuditi več zanimanja za zbiranje tega pomembnega biaga. Brezbrižnost 
"a tem področju je tahko usodna.

ZVEZNA GtMNAZtJA ZA SLOVENCE V CELOVCU

OBJAVA
Zvezna gimnazija za Siovence v Cetovcu sporoča:
1. Po posebnem odtoku Zveznega ministrstva za pouk in umet­

nost naj prijavijo starši svoje otroke, ki jih žeiijo dati v šoiskem 
ietu 1985 86 na gimnazijo, takoj po končanem prvem semestru 
tega šotskega teta, v času od 11. do 28. 2. 1985, ravnatetjstvu 
Zvezne gtmnazije za Stovence v Cetovcu. Ob prijavi za spre­
jem je treba predtožitt ravnatetjstvu spričevato prvega seme­
stra 4. razreda tjudske šote, rojstni iist in dokaz avstrijskega 
državtjanstva.

2. Sprejemne izpite bo treba detati prijavtjenemu učencu te v iz­
jemnih primerih in sicer iz stovenščine, nemščine in matema- 
tke. Odtočitno bo ietno spričevato. Termin za sprejemne iz­
pite: sreda, 3. juttja 1985.

3. Konec maja 1985 bo vodstvo tjudske šote javito gimnaziji učni 
uspeh učencev, ki so se prijaviti za vstop v gimnazijo. Nato bo 
ravnateijstvo gimnazije pravočasno obvestito starše o spreje­
mu učenca oz. o potrebi prijave k sprejemnemu izpitu.

4. Zakasnete prijave bodo v izjemnih primerih še možne s poseb­
nim dovotjenjem Dežeinega šotskega sveta.

5. Za vstop v višje razrede je potreben poseben razgovor z rav- 
natetjem.

Prijave za sprejem v gimnazijo tahko opravite osebno v šoiski
pisarni ati pa se obrnete pismeno na nasiov: Zvezna gimnazija za
Stovence, Prof.-Janežič-Ptatz 1, 9020 Ktagenfurt/Cetovec.

dr. Reginatd Vospernik t. r.
Ravnateij:

Današnji nomenklaturni prispevek 
^etja tistemu delu Karnijskih Alp na 
katerem živijo italijansko, nemško in 
slovensko govoreči prebivalci. To je 
vzhodni predel Karnijskih Alp med 
Kanalsko in Ziljsko dolino od Konj­
skega špika/Rolškofel (2205 m) na za­
hodu Jo rgkg Ziljice na vzhodu. V 

gorski verigi so tri markantne gor­
ske skupine — Krniške skale/Gartner 
Kofel (2195 m), Poludnik/Poludnig 
(1999 m) in Ojstrnik/Oisternig (2052 
metrov).

Pa začnimo na zahodu. Svet med 
Konjskim špikom in Krniškimi skala­
mi se imenuje Mokrine/NaEfeld, ki je 
znan avstrijski smučarski center. Se- 
yernovzhodno pod Krniškimi skalami 
le znana soteska Krnica/Garnitzen- 
klamm, ki je precej daljša kot naša 
\epa. Tudi južni gorski sosed Kr­
etskih skal se imenuje Krnica/Gar- 
"itz Berg (1950 m) in planina pod 
goro Krnica, Krniška planina/Gar- 
mtzen Alm. Torej kar štiri imena z

Rožanska kulturna društva 
vabijo

K) ROŽANSKI IZOBRAŽE 
VALNITEDEN 

od 2. do 10. marca 1985 
Film, predavanja o literaturi, 
zgodovini, arhitekturi ter pe­
sem.
V Kotmari vasi, Bilčovsu, Ro- 
žeku, Svetni vasi, Svečah in 
Borovljah.

VPtSOVANJE DEKLET 
[N FANTOV

"a dvojezični Strokovni šoti 
za ženske pokiice šotskih se­
ster v Šentpetru prt Šentja­
kobu v Rožu je še možno do 
28. februarja 1985 osebno v 
šotskt pisarni ati po tetefonu 
štev.: 0 42 53 - 343.

osnovo krnica, ki ima več pomenov. 
Če pogledate v slovar, boste videli, 
da pomeni beseda krnica mlako, 
kctlasto dolino ali pa gorsko sotesko.

V območju Poludnika so znane 
sledeče gorske formacije — Zahodno 
od Poludnika je Planja (1711 m), ki 
ima še drugo ime Kresnica in se po 
tem vrhu imenuje tudi Kresniška 
planina/Kresnitzen Alm, ki leži na 
italijanski strani. Prav tako so na juž­
ni italijanski strani vrhovi — Šimno­
vec/M. Scinauz, 1899 m; Kok ali 
Kolk/M. Cucco, 1941 m; Gozdec/M. 
Ghiznis, 1927 m; Koroški špik/Stabet, 
1627 m; Zadnji ščit/M. Ciz di Dentro, 
1478 m; Špik/M. Acuto, 1727 m; 
Ukovška planina/Alpe di Ugovizza.

Na avstrijski strani Poludnika so 
znana imena — Kozji hrbet/Gais- 
rticken, 1758 m; planine — Brška/Eg- 
ger Alm, Dolška/Dellacher Alm, Po- 
ludniška/Poludnig Alm, Goričanska/ 
Gortschacher Alm ter Brško jezero/ 
Eggeralm See, 1399 m. V tretji, Ojstr- 
nikovi skupini imamo na italijanski 
strani sledeča avtohtona imena — Su­
hi vrh/V. ta Secca, 1370 m; Mernik/ 
Mirnig, 1397 m; Mulejev vrh/Cima 
Muli, 1743 m; Črni vrh/M. Nero, 
1359 m; Žabniška škrbina, 1264 m. 
Markantni točki na glavnem grebenu 
proti vzhodu sta Vršič/Goriacher 
Berg, 1693 m in Kapin/Capin di le- 
vante, 1582 m.

Zahodno od Ojstrnika je na dr­
žavni meji sedlo Lom in na avstrijski 
strani planina Dolinca/Dolinza. Vsa 
nadaljnja imena Ojstrnikove skupine 
so na avstrijski strani. Najbolj zna­
ne planine so Bistriška/Feistritzer 
Alm, Zahomška/Achomitzer Alm, 
Blaška/Vorderberger Alm in Gorjan- 
ska/Goriacher Alm. Na Zahomški 
planini stoji še danes nekdanja sloven­
ska planinska postojanka, zgrajena 
leta 1901 imenovana tudi Korenova 
koča (prvi podpredsednik Zahomške 
podružnice Slovenskega planinskega 
društva se je pisal Milonik, pd. pa se 
je reklo pri Korenu). Sedanje ime te

koče je Schontvipfel Schutzhaus, 
1715 m.

Na zgoraj omenjenem področju 
Karnijskih Aip imajo mnoge vasi svo­
je planine, med katerimi so najbolj 
znane in privlačne ukovška, brška, 
bistriška in zahomška planina. Paš­
niki se razprostirajo do vrha hribov, 
sredi pašnikov pa je cela vas pastir­
skih oziroma planinskih koč, ki jim 
Ziljani pravijo fače. Posebnost med 
temi planinami pa je vsekakor Ukov­
ška planina. V čem je ta posebnost, 
pa dajmo besedo znanemu slovenske­
mu planincu in politiku ter rojaku iz 
Kanalske doline, Rafku Dolharju, ki 
je v svoji knjigi „Pot v planine" med 
drugim zapisal: „Ukovška planina je 
zanimiva tudi s sociološkega vidika, 
saj na njej opazimo nekakšno nomad­
stvo v osrčju Evrope. Spomladi se 
namreč skoraj vsa vas preseli z viso­
ko naloženimi vozovi za nekaj sto 
metrov više v planino. Ker pa so med 
temi planinskimi nomadi tudi šoloob­
vezni otroci, je do leta 1924 tu na 
planini poslovala tudi šola. Poslopje, 
ki leži 1258 m visoko med Ravno in 
Ukvo, so pozneje spremenili v planin­
sko kočo Gortani, danes pa je tudi v 
njej počitniška kolonija."

Nanizali smo vam dragi bralci ne­
kaj gorskih imen, v resnici jih je se­
veda mnogo več, z namenom, da vas 
izzovemo in zainteresiramo, da bi pri 
iskanju avtohtonih, to je slovenskih 
imen, ki jih je še cela vrsta in še niso 
registrirana, sodelovali. Na žalost za 
Karnijske Alpe ni slovenskega vodiča 
(za Karavanke ga imamo), kar je se­
veda v veliko škodo. Kljub temu pa 
bo ob pomoči Ziljanov in Kanalča- 
nov možno premostiti tudi to oviro. 
Se enkrat — teh par gorskih imen naj 
bo izziv, da bomo tudi v tem jezi­
kovno pestrem območju Karnijskih 
Alp, v katerem je močno zastopana 
slovenska gorska nomenklatura zain­
teresirali ljudi, da to dragoceno na­
rodno blago in pisan dokaz slovenske 
identitete ne pride v pozabo.

Referat za gorsko nomenklaturo
pri Slovenskem planinskem društvu 

Celovec

Avstrij sko-j ugoslovansko 
društvo vabi na

KOROŠKI VEČER
v soboto 2. marca 1985 ob 20. 
uri v kulturnem domu v Ma- 
tulji pri Opatiji. Sodelujejo: 
A-cappella ansambel iz Celov­
ca (Hans Streiner), Trio „Ko- 
rotan" s pevci (Hanzi Kežar) in 
folklorna skupina iz Poreč 
(Friedl Krovat).

Veliki
Gornjesavska dolina bo v kratkem 

eno samo veliko gradbišče. Pri tem 
gre za gradnjo cestnega predora skozi 
Karavanke in za izgradnjo ceste ob­
voznice mimo Jesenic do Žirovnice, kjer 
naj bi postavili most čez Savo. Nadalje 
bodo na platoju na jugoslovanski stra­
ni predora zgradili vse mejne služ­
bene izpostave (carina), tako za Jugo­
slavijo kot Avstrijo, nadalje bazo za 
vzdrževanje ceste do Podtabora in par­
kirišča za tovorne avtomobile.

Do sedaj so na Hrušici, kjer je pre­
dor, že regulirali 4 kilometre Save, pre­
stavili cesto in zgradili most preko Sa­
ve, zgraditi pa morajo še most pod že­
lezniško progo Jesenice-Podrožca.

Jugoslovanske graditelje predora ča­
ka težko delo, saj je na njihovi strani 
slaba geološka struktura tal. V prvem 
delu ne bo težav, v drugem pa je treba 
računati s plinom in vodo, ker tla se­
stavljajo karbonski škriljavci. Novi cest­
ni predor bo imel tudi dva vertikalna 
jaška — na jugoslovanski strani s 600 
metrov globine, na avstrijski strani z 
200 metrov globine.

Predor bo zgrajen po najbolj sodob­
nih predpisih tehnične znanosti, z av­
tomatičnim krmljenjem v predoru in si­
cer tako, da bo nekaj časa vodila 
upravljanje v predoru jugoslovanska 
stran, nekaj časa pa avstrijska.

Ko smo že pri gradnji cest naj še orne-

načrti
nimo, da se italijanske oblasti pri pri­
stojnih jugoslovanskih oblasteh zavze­
majo za to, da bodo v okviru novega 
petletnega gospodarskega načrta SFRJ 
uresničili oba kraka predvidene avtoce­
ste od Razdrtega v smeri proti Italiji — 
v Trst oziroma v Novo Gorico. Pred­
nost pa bi morala po mnenju italijan­
skih oblasti imeti cesta, ki naj bi pove­
zovala Razdrto s pristaniščem Trstom.

KKZ v Celovcu vabi na koncert 
KOROŠKA POJE 

v nedeljo 3. marca 1985 
ob 14.30 uri v Domu glasbe v Celovcu.

Zveza koroških partizanov 
vabi na

SEDEMDNEVNO POTOVANJE 
PO ČEŠKOSLOVAŠKI 

od 12. do vključno 18. maja 85 
Pismene prijave na Zvezo ko­
roških partizanov, Celovec, Ga- 
sometergasse 10 aii po telefonu 
— dopoldne 51 37 52, popoldne 
59 37 74.
Ceno potovanja in natančen 
spored bomo objavili v prihod­
nji številki.

Nisem prepričan, da je „Beseda 
l^betu" v Tedniku štev. 6 napisana v 

t*lu „za jemanj a pameti z veliko žii- 
- V pisanju Heidi Stingler pogre- 

ath resnico, objektivnost in pozna- 
anje materije, o kateri piše. Mislim, 
? so to zahteve, ki jih mora tzpol- 

=jeyati novinar, če želi stvarno, ne- 
. krivljeno in objektivno informirati 
^ Vhost. Vse drugo je dezinformacija, 
Rrlatanatvo, zavestno zavajanje jav­
iti in še kaj.
.Nisem čiovek. ki bi se dal tako 

tro izzvati — do danes pa podobne 
Pade, ki so prihajali iz istega kota, 
sem reagiral — vendar 

golčati k namigom
46] *' s.em za zaprtje 

s v Podravijah kriv jaz.

ne morem 
podtikava-

Rl^nr], da sem za zaprtje kmetijske

y sem izpovedal na občnem zbo- 
u Slovenske kmečke zveze 'in kaj je 

'estuca?
čerf° nekateri diskutanti upravi- 
Jiis °P°zorili na narodnostno škod- 

yPhv koroških kmetijskih šol in 
o-, ^Sali, da bi biio potrebno po- 
Pod ° aktivirati kmetijsko šoio v 
'tu<t ^Ijah' sem se ogiasii k besedi 
kai' Navzočim sem pojasnil, za­
pre ^ kmetijska šola v Podravijah 

.čohala delovati in kai bi biio no-
Po od° siriti, če bi žeieli šoio ponov-

lQ^?Y,odal sem, da smo za šoisko ieto 
nev uspeli pridobiti ie še 5 učen- 
Pot.a^. °ba ietnika. Pri tem sem 
Jat- , **H, da število prijav za šoisko 
Več .6*77 rti bilo naključno, mar- 
jo ..se ujemalo s stvarno situaci­
ji}, r terenu in da popis potencial­
na e 3o morebitnih učencev, ki sem 
ha .bPhvii ob podpori številnih ijudi 
L)oii& o.im, dolgoročno ni obetal iz- 
obst situacije. Leta 1976 zato ni

dilema v tam, aii ima kla- 
n Kmetijske šole perspektivo
ue. Steviike so govorile svoj je­

zik, namreč, da je v zadnjih deset­
letjih števiio čistih kmetij (in le te 
so nosilke naraščaja za kmetijsko šo­
lo) padlo na nivo, ki ne zagotavlja 
več zadostnega vpisa v kmetijsko 
šoio.

To situacijo sta vzeia na znanje tu­
di Zveza slovenskih organizacij in 
Narodni svet koroških Slovencev, ki 
sta leta 1966 sporazumno prevzela 
odgovornost za kmetijsko šoio v Po­
dravijah (tako kot koroška dežeina 
vlada odgovarja za deželne kmetij­
ske šoie).

Zato sem Slovenski kmečki zvezi 
kot nositeijioi pravice javnosti za slo­
vensko pmetijsko šolo predlagal, da 
— v kolikor se je v zadnjem času 
zares povečal interes za kmečki po­
klic — s ponovnim popisom prouči 
situacijo na terenu in da se na osnovi 
stvarnih pokazateljev (zadostnega 
števila potencialnih učencev v sred­
njeročnemu obdobju) odloči, ali šolo 
ponovno odpre ali ne. Poudaril sem 
še, da bi moraia Slovenska kmečka

gal, da naj bi Slovenska kmečka zve­
za v prehodnem času aii pa dolgoroč­
no — v kolikor bi se izkazalo, da 
za aktiviranje klasičnega aili alterna­
tivnega tipa kmetijske šolle ni pogo­
jev — usmerjala slovenske kmečke 
fante v strokovne šole v Sloveniji. 
Za to sem se zavzel spričo ponemče- 
vaine vloge nemških kmetijskih šol 
in v zavesti, da mora imeti šolanje 
naše mladine v materinščini neospo- 
ravano prednost.

Ne vem, zakaj je Stinglerjeva ta­
ko občutljiva za šolanje kmečkega 
naraščaja v Sloveniji in na katere 
izkušnje se upira, ko ugotavlja, da 
„se je dosti jasno izkazalo, kaj nam 
prinese, če bi usmerjali kmečko mla­
dino v strokovne šole v Sloveniji." 
Ne bom se spuščal v odkrivanje 
ozadja neutemeljene in nezaslišane 
trditve Stinglerjeve. Vetrn pa, da so 
njene klevete izziv vsem, ki so se 
šoiaii v Sloveniji (in teh ni malo) in 
da bi morala to trditev utemeljiti ne 
le avtorica članka, marveč tudi or-

obstoječi slovenski kmetijski šoli iz 
znanih razlogov (ki jih Stinglerjeva 
očitno ne pozna) vpisali v nemške 
kmetijske šole. Ce bi analogno in­
terpretirali rezultate volitev, bi mo­
rah po logiki Stinglerjeve pričako­
vati stoodstotno podporo slovenskim 
volilnim skupinam.

Ne morem verjeti, da Heidi Sting­
ler vsega tega ne ve in da ne pozna 
situacije v iastni občini. Ce pa se le 
motim, ji resno prediagam, da upo­
rabi čas, ki ga ..žrtvuje" za vtikava- 
nje v osebne in družinske zadeve 
Bilčovščanov ter pisanje biičovskih 
in drugih pustnih godeij, ki ji pri­
našajo samo prezir in sovraštvo Bil­
čovščanov, za proučitev potencialnih 
učencev v občini Bilčovs. Prepričan 
sem, da jo bodo rezultati šokirali in 
opozoriii na to, da je realnost celo v 
navidezno agrarni občini, kakršen 
je Biičovs, drugačna kot na prvi po­
gled izgleda. Ce bi z akcijo nadalje­
vala in proučila situacijo še v osta­
lih občinah narodnostno mešanega 
ozemija, bi brez dvoma opraviia za

Odgovor avtorici članka „Beseda kmetu"
zveza predtem oceniti, aii potencial­
ni naraščaj zadošča za klasičen tip 
kmetijske šole ali bi se moraia odlo­
čiti za alternativno usmeritev. Občni 
zbor sem seznanil tudi s pripravlje­
nostjo Slovenskega šolskega društva, 
lastnika šolskega objekta v Podrav­
ijah, da zaradi disiokacije Podravelj, 
zagotovi prostore za namestitev kate- 
regakoli tipa kmetijske šole v Mla­
dinskem domu v Ceiovcu.

Res sem na občnem zboru predla­

ganizaoija, pri kateri deluje in ji do­
pušča take pavšalne in z ničemer do­
kazljive izpade.

Heidi Stingler očitno živi v sanj­
skem svetu, če misli, da je fante za 
kmetijsko šolo mogoče tako nabirati 
kot češplje z drevesa. Realnost je 
drugačna, kajti izkušnje nas uče, da 
smo od popisanih potencialnih učen­
cev uspeli na šolo pritegniti le dobro 
tretjino. Ostali niso kazali interesa 
za strokovno šolanje ali pa so se kijub

Slovensko kmečko zvezo koristno in 
hvalevredno delo. Na osnovi ugotov­
ljene situacije in ob upoštevanju 
trendov razvoja, bi Slovenska kmeč­
ka zveza Jahko sprejela odločitev 
glede nadaljnje usode slovenske 
kmetijske šoie. Vse drugo je filozofi­
ranje, izkrivljanje, potvarjanje dej­
stev in neodgovorno zavajanje jav­
nosti.

Glede odgovornosti za kmetijsko 
šoio v Podravijah bi želei Stingler­

jevi zapisati v dnevnik še naslednje: 
Vodstvo kmetijske šoie v Podravijah 
mi je bilo zaupano na osnovi stro­
kovne in pedagoške kvalifikacije (ki 
je k sreči ni ocenjevala ona, marveč 
univerzitetni profesorji v Ljubljani 
in na Dunaju). Stinglerjevi predla­
gam, da se vsaj naknadno pozanima, 
kaj sodi v pristojnost ravnateljev 
kmetijskih šol. Naj ji bo povedano, 
da odgovornost za obstoj šoie ni bila 
samo v moji pristojnosti, marveč 
vsega učiteljskega zbora, v katerem 
sta deiovala tudi takratna sekretarja 
Zveze siovenskih organizacij in Na­
rodnega sveta koroških Slovencev ter 
nenazadnje obeh političnih organiza­
cij, ki sta z dogovorom iz leta 1961 
mimo kadrovske pristojnosti prevzeli 
tudi odgovornost za kmetijsko šolo. 
Zato me nekvalificirano pisarjenje 
Stinglerjeve in podtikavanje, da sem 
kriv za prenehanje slovenske kme­
tijske šoie, ne more diskvalificirati. 
S takim izkrivljenim pisanjem se 
kvečjemu diskvalificira Stinglerjeva 
sama kot novinarka.

Na koncu bi Stinglerjevi zastavil 
le še dve vprašanji. Morda bo odgo­
vor nanji, ne da bi bila potrebna 
strokovna razlaga, osvetlil, v kakšno 
situacijo je zaradi strukturnih premi­
kov že pred leti zašlo slovensko kme­
tijsko šolstvo na Koroškem. Kje bi 
Stinglerjeva iskaia razloge za uki­
nitev škofijske kmetijske šole v Ti­
njah že leta 1961? Naj ji pomagam s 
tem, da ji povem, da je v šolskem 
letu 1960-61 tinjsko šolo obiskovalo 
le še 5 učencev. In drugo vpraša­
nje: Zakaj so v zadnjih desetletjih 
prenehale delovati nekatere nemške 
kmetijske šole na Koroškem? Upam, 
da odgovor na ti dve vprašanji ne 
bo presegal umskih zmogljivosti 
Stinglerjeve.

Dipi. inž. Franci Einspieler



Janko čarovnik
Le poglej jo, goro belo in na gori grad. S 

čelom nam nebo podpira, z zvezdami je brat. 
A pod goro reka teče in vzdolž nje se mesto 
vleče.

V tem mestu, blizu gradu, je stanoval fantek. 
Imel je modre oči in svetle laske, bil je tak ka­
kor mali princ — pa je bil kljub temu čisto 
navaden fantek. Tudi njegovo ime je bilo čisto 
vsakdanje: Janko.

Ta fantek je imel rdeč avtomobilček, ki ga 
je nenehno nosil v žepu. Kadar ga ni mogel 
gledati, ga je vsaj stiskal v roki in praskal s 
prstom. Zato je imel mali avto prasko na des­
nem blatniku. Bil je tak kakor pravi, samo 
značke ni imel: imel je volan, brisalce in za­
voro, vratca pa so se dala odpirati. Ko bi bil 
Janko manjši, bi se lahko celo usedel vanj in 
ga vžgal. Ali pa ko bi bil avto večji! Zares, 
ko bi! Ko bi mu prišla na pomoč kakšna prav­
ljična ukana!

Janko je bil v pravljicah kot doma, pote­
pal se je po njih kot po domačem dvorišču. 
Hop! se je spomnil, včeraj je vendar našel v 
pravljici paličico! Ležala je pod klopco in bila 
videti precej vsakdanja, toda Janko je kljub 
temu uganil, da je čarodejna.

Fantek je začel brskati po žepih. V desnem 
je ni bilo, tam je bil samo robec in papir od 
žvečilnega gumija. V levem pa — huraa! Da, 
v levem jo je našel. Bila je malo upognjena, 
ampak upam, da zato še ni zgubila svoje ča­
rodejne moči!

Janko je ošvrknil rdeči avto in za vsak pri­
mer zašepetal še čarobno besedo: Seksament!

V tistem trenutku je začel avto rasti. Raste, 
raste, z njim pa, le poglejte, raste tudi praska 
na desnem blatniku. Avto sega fantku že do 
kolen, do pasu — in že mu je pogledal čez 
glavo.

„No, zdaj pa dovolj!" je rekel Janko, ker 
se je bal, da bo avto zrasel teko visoko kakor 
hiša. In res je prenehal rasti, gotovo je tudi 
sam prav dobro vedel, kolikšna je prava veli­
kost avta.

Naš zanimivi svet
H Statistika, izdelana po podatkih z mnogih 

nogometnih tekem, je pokazala, koliko prete­
čejo med tekmo posamezni člani moštev: sred­
nji napadalci in krilci po 8 kilometrov, krila 
in zveze 10 kilometrov, srednji krilec 5 kilo­
metrov, branilci 12 kilomet^v in vratar 500 
metrov; sodnik pa si „nabere" med tekmo po­
prečno po 10 kilometrov poti.

H Poživilne lastnosti kave so odkrili okoli 
leta 1250. Tedaj so mohamedanski menihi iz 
samostana Ghebel Abor v Arabiji opazili, da 
postanejo njihove kozice, ki so se pasle okoli 
samostana, bolj živahne, če smukajo plodove 
nekega gumovja. Še sami so poskusili žvečiti 
zelene jagode teh grmičev. Ko so se prepričali 
o enakem učinku, so se začeli z zrnci krepčati 
za dolge ure molitve.

H Eskimi še zdaj najraje živalske kože za­
menjavajo za stvari, ki jih potrebujejo, kot 
orožje, strelivo, tobak in čaj, nočejo pa jih 
prodajati za denar, čeprav st z njim lahko po­
tem kupijo, kar si poželijo. Prepričani so, da 
je taka dvojna zamenjava popolnoma nepo­
trebna.

Zdaj se je treba samo še usesti vanj in ga 
vžgati. Obrniti votan in jo mahniti po uiici. 
Avto je v gtavnem kar ubogat, saj je Janko 
detat vse natanko tako, kakor je videt očka, 
ko je vžgat svojo škodo.

Fred npm je drve! zeten fiat, namenjen je bit 
proti gradu. Prav, Janko je zapetjat za njim. 
Bit je presrečen in vesel. Oh, na svetu je tako 
tcpo!

Nekaj je zaškripaio, eha! Prav mato je manj- 
kato, pa bi se bil zatetet v presneti fiat. Pre­

pozno je opazit, da mežika z tučkami. In tedaj 
je stat pred njim obraz v zeieni čepici. Janko 
pozna takšno čepico, kotikokrat jo je že obču­
dovat, a kupiti je ni bito mogoče nikjer.

„Takšne čepice smejo nositi samo strici pro­
metni mitičniki," mu je pojasnjevat oče. „Šo- 
fersko izkaznico, prosim!" je reket obraz z ze- 
teno čepico.

„Je ... je nimam . . ." je osupnit Janko, „sem 
še majhen . . ." In se je sktjučit na sedežu, da bi 
stric jasno videt, kako je majhen.

„Izstopi!" je reket strogi gtas.
Janko je izstopit in pogledat strica v unifor­

mi tako, kakor gledamo stotp.
„Kje si ukrade) ta avto?" je priteteto iz vi­

šine vprašanje.
„Ni. . . nisem ga ukradel! Stara mama mi ga 

je data, to je darito za rojstni dan." Fantek je 
na vsem tepem prekipevat od pojasnit. „Kupila 
ga je v tisti trgovini, ki je žeto žeto dateč, čisto 
btizu pravljice. Kar staro mamo vprašajte!"

„Saj jo tudi bomo. Šet boš tepo z menoj na 
mitičniško postajo. Kje stanuješ?"

„Vo!kova 33," je reket Janko. Svoj nastov 
pozna že od svojega drugega teta. „Ampak 
avto bom vzet s seboj, da mi ga ne bo odpe- 
tjat pajk."

Medtem, ko je to govorit, je nekaj iskat po 
žepih. V desnem ni bito, zato pa je bito v te- 
vem. Čarobna patičica! Fantek je z njo ošvrk­
nit rdeči avto in za vsak primer še zašepetat: 
Seksament!

Tisti hip se je začet avto manjšati. Bit je 
vedno manjši, vedno nižji, že mu je segat samo 
do koten, samo še do čtenkov — in glej, je že 
spet čisto majčken! Janko ga je dvignit in ga 
vtaknit v žep.

Stric v uniformi je gtedat in debeto izbuljit 
oči. Pomet si jih je, kakor da bi se bit pravkar 
zbudit. Potem se je zasmejat. Bit je še mtad, ta 
stric, in se je še dobro spominjat tistih časov, 
ko je bit tudi sam majhen.

„No, tahko greva," je reket Janko.
„Kam pa?" ga je vprašat stric.
„Na postajo mitice, saj ste rekii ..."
„Kar lepo domov se boš vrnit, Volkova 33, 

da se domači ne bodo bali, kje si. Ampak naj­
prej mi boš dat tisto paličico, ki jo držiš v 
roki." In je stegnit vetiko moško dtan.

„Ampak ta je čarodejna, iz pravtjice!" jo je 
skrit Janko za hrbet in modre oči so mu pre­
strašeno zamežikate.

„Saj ravno zato," je dejat zeleni stric in ne­
potrpežljivo požugat s prsti. „Na utici ne sme 
biti nobenih nenavadnih pojavov in čudežev."

Fantek mu je obotavtjivo potožit patičico na 
dtan in mračno pogtedat izpod četa:

„Očku bom povedat!"
„Kar daj!" se je spet zasmejat stric mitičnih. 

„Hahaha!"
„Pa tudi mami in babici bom povedat!" je 

zadrgetat fantku gtas in po tičih so se mu usute 
drobne bteščeče se solze. „Sicer vas pa patičica 
tako in tako ne bo ubogata, ker ne poznate ča­
rodejne besede!"

„Saj ne bom čarat z njo, fantič. Le pogtej, 
razlomit jo bom na koščke in vrget za ptot!"

In to je tudi storit. Ztomtjena patičica je 
padta v bodečo živo mejo.

„Zdaj pa brž domov, ti mati čarovnik!"
Obrnit je fantka in ga z vetiko moško dtanjo 

potrepljat po hlačah.
Janko je capljat dot po hribu po betonskem 

pločniku. V žepu je držat rdeč avtomobilček in 
z nohtom praskat po odrgnjenem desnem blat­
niku. Mogoče bo še kdaj našet čarodejno pati­
čico. Saj je v pravljicah kot doma, potepa se 
po njih kakor po domačem dvorišču.

Trojno gorje
Gorje, ^dor TMTTtu do??M,
^dor m' nikjer sr?w svoj gospod; 
7M; ^rfžew sf ef prero??M, 
s%j vendar t%jec je povsodi

Gorje, ^dor se %seda 
za t%jo mizo žive dni; 
vsa^ grižljaj mn preseda, 
požirek vsa^ ma zagreni.

Gorje, ^dor zatajiti 
prisiljen voljo in srce, 
/ledaLont posoditi 
čas ntora, g/avo in ro^e.

Simon Jenko

NEUMNE SANKE
Nepričakovano je pobelil sneg. Padal je 

tiho, ves bel in lep. Otroci so se zgrniti na 
grič za bloki. Gene se je pravkar prebudil 
iz popoldanskega spanja. Komaj je zagledal 
sneg, je zaklical.

„Ata, sanke hočem!"
In tako sta jih odšla kupit. Do kasnega ve-

Pametne misli
Takoj za kruhom je vzgoja čtoveku naj­
potrebnejša.
Ne mislimo na prihodnost, še tako pre­
hitro pride.
Najboij nesrečni navadno manj jočejo 
kot drugi.
Napredek je ustvarjanje utopij, 
izkušnja je vsota naših razočaranj.
Kadar prihaja na mizo vino, odhajajo 
skrivnosti.
Nevarno se je prepustiti miiini soiz, ki 
jemijejo pogum in četo voijo za ozdrav- 
ijenje.
Naše ozračje ne bi bito tako umazano, 
če bi besede prevračati v dejanja in ne 
v dim.
Otrok se hrani z miekom in s pohvaiami. 
Zavist traja dije, kakor sreča tistih, ki jim 
zavidamo.
Pričakovati preveč sreče je ovira za 
srečo.

čera je oče prevažal Genca na saneh. De­
ček se je veselil. Oče ga je prevažal tudi na­
slednji dan. Čez dan pa se je Gene vozil 
že sam. Spuščal se je po bregu in imel no­
ge ves čas pripravljene, da bi z njimi zavrl, 
če bi sanke drsele prehitro. V rokah je 
stiskal njihovo pisano vrvico kot uzdo ...

Neko dopoldne se je šel Gene sankat 
sam. Nekajkrat se je že spustil. Nenadoma: 
je zagledal, kako je deček z rdečo kapo in 
pisanim čopom na glavi legel na sanke in 
se z glavo naprej pognat po bregu. Kako je* 
užival!

Bi bilo mogoče, da bi se Gene premagal 
in ne bi poskusil te akrobacije? Glej, že se* 
je ležeč na trebuhu spustil s sankami po* 
bregu! Ko je najbolj drvel, so Gencove noge 
nenadoma zaplavale po zraku. Hop — in ž& 
je ležal pred sankami, ki so ga preproste 
zajahale... Na srečo se ni potolkel. Tudi 
zajokal ni, le srce mu je divje razbijalo od 
strahu. Zbežal je domov, se zaril v postelje 
in takoj zaspal.

Zvečer ga je oče vprašat: ,.Genc, zakaj se 
popoldne nisi šel sankat?"

„Zato, ker si mi kupil neumne sanke," je 
resno odgovoril.

„Kako je mogoče, da so sanke neumne?"*
..Glej ata, komaj sem se začel sankati, se 

skočile name in me zajahale ..."
Oče je vedel, kako se je sankat sinko irv 

ga ni več spraševal.

H Prvi, ki se 
mu je posrečilo 
živemu priti 
preko Niagar­
skih slapov, za­
prtemu v sod, 
je bi! leta 1850 
Sam Patch; po­
novil je svoj 
podvig potem 
še enkrat, spet 
srečno. Mnogi 

pa so plačali podobne poskuse z življenjem.
H Žolna zvnta v deblo luknjo in skrije va­

njo želod. Mnogokrat jo pri tem skrivaj opa­
zuje veverica in brž ko je mogoče, plen od­
nese ter hitro zbeži, da je razjarjena žolna ne 
bi obkljuvala.

H V prazgodovinskih časih so bili ljudje pre­
pričani, da povzročajo bolezni zli duhovi. Vsa­
ko pleme je imelo čarovnike, ki naj bi te zle 
duhove izganjali. Nadevali so si razne grozot­
ne maske in skušali z divjimi plesi, rjovenjem 
in magičnimi formulami prestrašiti zle duho­
ve in jih prisiliti, da zapustijo telo bolnika. 
Na „duhoVe" seveda ta postopek ni imel no­
benega vpliva, na bolnika pa je z avtosuge- 
stijo učinkoval tako močno, da je mnogokrat 
res ozdravel.

H Najdaljši gorski hrbet na svetu so juž­
noameriški Andi ali Kordiljere. Raztezajo se 
7500 kilometrov daleč, io je toliko kot je raz­
bija od New Yorka do Rima.

H Prvo ljudstvo, ki je uporabljalo ključav­
nice in ključe, so bdi stari Egipčani.

Peljal sem se iz Colomba, 
glavnega mesta Sri Lanke v no­
tranjost otoka, v staro prestol­
nico Kandi, kjer je veliko zname­
nitih templjev, palač in drugih za­
nimivosti. Pof je pretepa: riževa 
polja, džungle, gosti palmovi na­
sadi, skromne, a prijetne vasi­
ce ... Le vročina je tako huda, 
da se od znoja srajca in hlače 
lepijo na telo. In še cesta je .. . 
Ne vem, kako bi temu natančno 
rekel. Morda je še najboljša be­
seda — nenavadna. Zelo je pro­
metna; avtomobilov je sicer ma­
lo, zato pa je toliko več vozov, 
vozičkov, kolesarjev, pešcev in 
— slonov.

Da, od časa do časa zagleda­
mo pred sabo velikansko sivo 
gmoto, ki mirno koraka po desni 
strani ceste, na debelem vratu 
pa ji običajno sedi napol gol do­
mačin, pogosto še čisto fantič. 
Na tejle cesti imajo sloni vlogo 
velikih tovornjakov; prav tako so 
počasni, ovirajo promet in ker 
je cesta ozka, je treba pri prehi­
tevanju presneto paziti.

A vse te nevšečnosti jim rad 
odpustim, saj se končno člove­
ku ne dogaja pogosto, da bi se 
moral na cesti umikati slonom. 
In za povrh so tile ogromni de- 
belokožci še čisto prijazne, pred­
vsem pa zelo koristne domače 
živali, ki imajo veliko dela in na­
log. Najpogosteje so težaki, 
gozdni delavci in drvarji, ki v 
džunglah podirajo drevesa, pre­
našajo težke hlode in jih nalaga­

jo na tovornjake. Udomačene 
slone, ki opravljajo najtežja dela, 
nimajo samo v Sri Lanki, ampak 
tudi v mnogih drugih deželah na 
jugu Azije — v Indiji, na Taj­
skem, v Burmi, Maleziji, Kampu­
čiji in še kje.

Povsod slone tudi žeto spoštu­
jejo in cenijo. Na Tajskem na 
primer so zlasti v časti beli slo­
ni, ki veljajo za svete živali in 
še danes sme na takega lepotca 
sesti samo cesar. Sicer pa so 
sloni povsod po teh krajih zelo 
zaželeni in cenjeni udeleženci 
različnih verskih, državnih in dru­
gih praznikov in prireditev.

Tudi v Sri Lanki so sloni ob­
vezni udeleženci vseh večjih sla­

vij. Za takšne priložnosti jih 
oblečejo v razkošna oblačila, 
vsa izvezena z lepimi narodnimi 
vzorci ter bogato okrašena z 
različnimi okraski in dragimi 
kamni. Takrat so praznično oble­
čeni tudi gonjači slonov. Eden

Slon v praznični obleki

najbolj nenavadnih pa tudi naj- 
lepših prizorov je takle velikan, 
ves pražnje oblečen, ki mirno in* 
dostojanstveno koraka med raz­
posajeno, pisano množico. k6 
slavi ta ali oni praznik.

Udomačeni sloni so kljub svoj" 
velikosti in moči ubogljivi, pred­
vsem pa bistri učenci. V žival­
skem vrtu v Colombu imajo celo* 
čredo slonov, ki vsako popotdne 
ob petih nastopajo v posebni 
predstavi za obiskovalce. Imajo 
svoje gledališče, pravcato kroi- 
no areno s kamnitimi stopnicam" 
za gledalce. Tu korakajo in ple­
šejo po taktu domače muzike, 
telovadijo ter izvajajo spretno­
sti in umetnije. Nenavadno in za­
bavno je gledati veliko in težko* 
žival, podobno premikajoči se 
gori, kako lahkotno postavi sto­
jo na prednjih nogah in rilcu ali 
kakšno podobno umetnijo.

Pri vsem tem pa se obnašajo 
tako, da bi šel stavit, da se tu­
di sami zabavajo in da jim 
kar na smeh.
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AVSTRIJA 1

H PETEK. 22. 2.: 9 00 Poročila 
— 9.05 Pustni običaji — 9.30
Ruščina — 10.00 Trmoglavček 

*** 10.15 Varčevanje z energijo — 10.50 Ena, 
tri, film — 13.10 Poročila — 17.05 Ostr-

— 17.50 Risanka — 17.55 Otrokom za 
'ahko noi — 19.50 Slike iz Avstrije — 18.50 
družinski obzornik — 19.00 Avstrija danes

19.50 čas v sliki — 20.15 Nepojasnjeni 
Mrriminalni primeri — 21.20 Večer z Georgom 
-Thomailo — 22.05 šport — 25.40 Poročilo.

SOBOTA. !!. 9.00 Poročila — 9.05 An-
*3'eSčina — 9.55 Francoščina — 10.05 Ru­
ščina — 10.55 Mat, film — 12.00 Nočni stu-

— 15.05 Poročila — 14.15 Stari grešnik, 
lilm — 15.55 Takrat — 14.00 Halo Spencer — 
14.50 Viki — 17.05 Risanke — 17.50 Zgodba

delfinu — 17.55 Otrokom za lahko noč — 
18.00 Tedenski pregled sporeda — 18.25 
Dober večer v soboto želi Heinz Conrads 

19.00 Avstrija danes — 19.50 čas v sliki 
19.55 šport — 20.15 Horald ]uhnke pred- 

^tavlja atrakcije — 22.00 šport — 25.00 
Ameriška hit parada — 25.40 Poročila.

MEDEUA, 24. 2.: 11.00 Pogovor z novinarji 
J** 12.00 šport — 15.00 Zvezda iz Ria, film — 
16 25 Lutkovno gledališče — 14.50 Listamo 
" slikanici — 14.50 Svet živalskih vrtov —

17.15 Aliče v čudežni deželi — 17.40 Pro­
metna vzgoja za otroke — 17.45 Seniorski 
klub — 18.50 Družinski obzornik — 19.00 Sti­
ke iz Avstrije — 19.50 čas v sliki — 20.15 
Gradbenik Solness, gledališka predstava
— 22.20 Sedem dni športa — 22.40 Nočni 
studio — 25.45 Poročila.

PONEDELJEK, 25- 2.: 9 00 Poročila — 9.05 
Sadje — 9.50 Kuharsko omizje — 10.00 Jaz 
in moje okolje — 10.15 šolska oddaja —
10.50 Berlin '85, prireditev ob podelitvi 
zlate kamere — 12.00 Iz parlamenta — 15.00 
Poročila — 17.05 Viki — 17.50 George — 
17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 Slike 
iz Avstrije — 18.50 Družinski obzornik — 
19.00 Avstrija danes — 19.50 čas v sliki —
20.15 šport — 21.15 Na cestah San Francisca
— 22.05 Nova Kitajska, dokumentacija —
22.50 Poročila.

TOREK. 24. 2.: 9.00 Poročilo — 9.05 Solata
— 9.50 Angleščina — 10.00 Kakor ti in jaz
— 10.15 Poleti na druge planete — 10.50 
Avstrija II, zgodovina druge republike v 
filmskih dokumentih — 12.00 Tokrat — 12.05 
šport — 15.00 Poročila — 17.05 Nils Hol- 
gersson — 17.50 Oddaja z miško — 17.55 
Otrokom za lahko noč — 18.00 Slike iz Av­
strije — 18.50 Družinski obzornik — 19.00 
Avstrija danes — 19.50 čas v stiki — 20.15 
Inozemski report — 21.15 Bogati in revni,

SLOVENSKE ODDAJE
AVSTRiJSKEGA RADiA

-Pe 22. 2.: Domača imena v Ločah, 
2. del (dr. A. Feinig)

'So 23. 2.: Duhovni nagovor (župnik 
Dušan Česen z Zihpolj), voščila 
(Danica Urschitz)

Ne 24. 2.: Po lovskih stezah 
(J. Pasterk)

P° 25. 2.: Nove oblike in vsebine 
dela SPZ (po seminarju na Ra- 
dišah)

vsak dan od 18.10 do 19.00

To 26. 2.: Za starejše letnike (M. 
Inzko), Cerkev in svet (J. Merkač)

Sr 27. 2.: Pevci in godci iz Trsta 
vam igrajo (zbor ..Jacobus Gal­
lus" in ..Tržaški narodni ansam­
bel")

Če 28. 2.: Rož-Podjuna-Zila: Radij­
ski sodelavci poročajo

Pe 1. 3.: Pota h kulturi 
(dr. F. Merkač)
Naše knjižnice (M. Vrbinc)

OPOZARJAMO VSE LJUBfTELJE SLOVENSKE KNJtGE, 
DA St LAHKO

brezplačno izposojajo 
knjige in revije

V SLOVENSKt ŠTUDtJSK) KNJtZNtCt

Slovenska študijska knjižnica ima nove prostore v Mladinskem 
domu SšD Mikschallee 4, 9020 Celovec, telefon 32 3 85!
Knjižnica posluje od ponedeljka do petka od 8. do 16. ure. SšK 
dobiva nekako od leta 1974/75 ves obvezni izvod SR Slovenije. 
Poleg tega zbiramo tudi tako imenovano avstrijsko slovenico!

Knjižnica je urejena v sodobno privlačnem slogu:
# prosti pristop bravca do knjige
# svobodna bravčeva izbira knjig, revij in ostalih publikacij!
# informativno pregledovanje čtiva na licu mesta
# študijsko poglabljanje v izbrano knjigo pri mizah, ki so v ta 

namen na voljo ...
# omare za abecedni imenski in stvarni katalog ...

Upamo, da bomo pridobiti čim več bravcev, obiskovalcev in lju­
biteljev knjig!

VESELIMO SE VAŠEGA OBISKA

Kratek izbor knjižnih novosti 
Slovenske študijske knjižnice

s področja ženskega vprašanja 
za 8. marec 1985:

Kollontaj A M.: ŽENSKA V SOCtAUZMU - 162 str.
(Krt: knjižnica revolucionarne teorije; 7)

Tomšič V. SAMOUPRAVLJANJE )N UDELEŽBA ŽENSK V RAZ­
VOJU - 107 str. (Družbeno izobraževanje; 100)

Tomšič V : ŽENSKA, DELO, DRUŽiNA, DRUŽBA: izbor razprav. 
407 str.

IENSKA V SLOVENSK! SUK! )N PESMi - 128 str 
Beers P.: ŽENSKA )N MOŠK) - 144 str. (Sodobna ženska)
Kveder Z.: NJENO ŽtVLJENJE - 237 str. (iz slovenske kulturne 

zakladnice)
**AŠA ŽENA: najstarejša slovenska ženska in družinska revija 

**ANA: slovenska družinska revija

5. de) — 22.00 Slike v zrcalu — 22.45 Po­
ročila.

SREDA, 27. 2.: 9.00 Poročila — 9.30 Fran­
coščina — 10.00 Mednarodni center Dunaj
— 10.15 Življenje s tokom — 10.30 Vohun, 
film — 12.10 Inozemski report — 13.05 Poro­
čila — 16.30 Lutkovno gledališče — 17.05 
Ostržek — 17.30 Na pomoč, mi odraščamo
— 17.55 Otrokom za lahko noč — 18.00 Slike 
iz Avstrije — 18.30 Družinski obzornik — 
19.00 Avstrija danes — 19.30 Čas v sliki — 
20.15 Skrivnost iene v črnem, film — 22.05 
Avstrija !!, zgodovina druge republike v 
filmskih dokumentih — 23.35 Poročila.

ČETRTEK, 28. 2.: 9.00 Poročila — 9.05 Stroč­
je — 9.30 Dežela in ljudje — 10.00 šolska 
oddaja — 10.15 Vloga ženske v družbi — 
10.30 Skrivnost iene v črnem, film — 12.20 
Seniorski klub — 13.05 Poročila — 17.05 Nils 
Holgersson — 17.30 Risanka — 17.55 Otro­
kom za lahko noč — 18.00 Slike iz Avstrije
— 18.30 Družinski obzornik — 19.00 Avstrija 
danes — 19.30 Čas v sliki — 20.15 Dajmo, 
dajmo, oddaja Hansa Rosenthala — 21.50 
V Viscontijevi deželi, potovanje po južni 
Lombardiji — 22.35 Konec vojne, film — 
23.55 Poročila.

H AVSTRIJA 2

K PETEK, 22. 2.: 16.30 Mojzes, 
t fi!m — 17.15 Računalniška

družina — 18.00 Pan-optikum
— 18.30 Coloradska saga — 19.15 Takrat — 
19.30 čas v sliki — 20.15 Andreas Hofer, 
dokumentacija — 21.15 čas v sliki in poli­
tika v petek — 22.05 Pogrešani v vesolju, 
film.

SOBOTA, 25. 2.: 15.30 Takrat — 15.35 Te­
denski pregled sporeda — 16.00 Iz parla­
menta — 17.00 Ljuba družina — 17.45 Živali 
iščejo dom — 18.00 Tedenski obzornik — 
18.25 šport — 19.00 Za ijubitelje fiima — 
19.30 čas v sliki — 19.55 Novo v znanosti
— 20.15 Noč v San Lorenzu, film — 21.55 
Poročila — 22.05 Columbo — 23.15 Beriinski 
filmski festival 85.

HEDEUA, 24. 2.: 17.05 Veiike puščave: Sa­
hara — 18.00 Ljudje in živali — 18.30 Colo­
radska saga — 19.15 Takrat — 19.30 čas v 
sliki — 20.15 Dolga pot do Aliče Springsa, 
fiim — 21.00 Novo v kinu — 21.15 Čas v 
sliki — 21.45 šiling, gospodarski magazin
— 22.05 Kadar pride klepar, film — 23.20 
Nenavadne zgodbe — 23.45 Poročila.

TOREK, 26. 2.: 17.00 Mednarodni center 
Dunaj — 17.15 Življenje s tokom — 18.00 
Očarljiva 3eannie — 18.30 Coloradska saga
— 19.15 Takrat — 19.30 Čas v sliki — 20.15 
Kaj sem — 21.15 čas v siiki — 21.45 Klub 2.

SREDA, 27. 2.: 17.30 Dežela in ijudje — 
18.00 Policijska postaja — 18.30 Coloradska 
saga — 19.15 Takrat — 19.30 Čas v sliki — 
20.15 Peti letni čas, film — 21.15 čas v sliki
— 21.45 Kulturne vest! — 22.30 Umetnine. 

ČETRTEK, 28. 2.: 17.15 Svet železnice, že­
leznice sveta — 18.00 Pogled v lonec —18.30 
Coloradska saga — 19.15 Takrat — 19.30 
čas v sliki — 20.15 Med Marxom in Moha­
medom — 21.05 Novo v kinu — 21.15 Čas v 
sliki — 21.50 Klub 2.

LJUBLJANA

t PETEK, 22. 2.: 9.45 TV v šoli 
— 12.50 Poroiila — 17.35 Po-
ročila — 17.40 šola za juna­

ke: Pesem s srečnim koncem — 17.55 Grizli 
Adams, ameriška nanizanka — 18.25 Ob­
zornik ljubljanskega območja — 18.40 Pred 
izbiro poklica: Oficir kopenske vojske, iz­
obraževalna oddaja — 19.20 Cik cak — 19.24 
TV in radio nocoj — 19.26 Zrno do zrna — 
19.30 Dnevnik — 19.55 Vreme — 20.00 Živ- 
Ijenje in delo Edvarda Kardelja — 20.35 
Ne prezrite — 20.50 Mike Hammer, ameriška 
nanizanka — 22.25 Dnevnik — 22.35 Sve­
tovni pokal v akrobatskem smučanju, re­
portaža iz Kranjske gore — 22.45 Ljubezen, 
madžarski film.

SOBOTA, 2S. 2.: 8.00 Poročila — 8.05 Otro­
ška matineja — 10.00 Periskop — 10.30 Ču­
deži narave: Skrivnostni svet opic, kanad­
ska poljudnoznanstvena serija — 10.55 Obi­
skujemo slovenske muzeje in galerije: Da­
nes - Galerijo Maribor — 11.35 Spoznano 
neznano - oddaja o znanosti — 12.15 Po­
ročila — 15.25 Poročila — 15.30 Poslednji 
Mohikanec, amerški film — 17.00 Košarka 
3ugoptastika : Partizan, prenos — 18.30 Boj 
za obstanek: Labod trobentač, angleška 
dokumentarna serija — 18.55 Risanka — 
19.24 TV in radio nocoj — 19.26 Zrno do zr­
na — 19.30 Dnevnik — 19.50 Vreme — 20.00 
Naše 36 srečanje — 21.35 Zrcalo tedna — 
21.55 Gervaise, franc, film — 23.50 Poročila.

VESTNIK
f,da)af*f) In taloinlK: Zv*:a tlovemttfh

organizacij na Koroškem,
9020 Celovec. Gatomefergatte 10.

UrednULvo: 9020 Celovec, St.-Reprechter- 
StraOe 19/IV, tel. <0 42 22) 44 0 42, 
telekt 42 20 M tndk a

Uprava: 9020 Celovec, Gatometerg. 10, 
tel. fO 42 22) !2 S 50.

Tlek: ZaloinUka In tltkartka drvibo 
: o. ]. Drava. Celovec - Borovl)e.

Naša knjiga
v prenovljenih prostorih

Posebna ponudba
Knjige po znižanih cenah!

SLOVENSKI PREVODI TUJIH AVTORJEV:
Knjige po šil. 30.-
Josef Seitz: Borba z viharjem
Stanislavu Dygat: Siovo
Fratišek Langer: Kovček zamorja
Aleksej K. Tolstoj: Smrt Ivana Groznega

Knjige po šil. 40.-
Romain Rolland: Miklavž Breugnon
John R. Townsend: Rokopis Iz Xanaduja
Jens P. Jacobsen: Gospa Marija Grubbejeva
Jerzy Kosinski: Obarvana ptica
A. E. Hotcher: Zaklad
Josef $kvorecky: Mlada levinja
Jean-Paul Sartre: Smrt v duš)
Rolf Schneider: Pot v Jaroslavi/
F. M. Dostojevski: Netočka
Laurentiu Fulga: Orfejeva smrt
Joseph Conrad: Lord Jim
J. P. Donleavy: Ingverjev cvet
James Leo Harlihy: Polnočni kavboj
Herman Kersten: Mož šestdesetih iet
VVilli Heinrich: Geometrija zakonskega živtjenja
Richard Yates: Krožna cesta

Knjige po šil. 50.-
L. N. Tolstoj: Detinstvo — otroštvo — miadost 
L. N. Tolstoj: Gospodar in hiapec in druge zgodbe 
Patrick VVhite: Na ognjenem vozu 
Ernest T. Seton: Rolf Gozdovnik 
Ernest T. Seton: Črni Kljusač 
Ernest T. Seton: Winnipeški volk 
Victoria Holt: Nevesta 
Gyorgy G. Kardos. Abrahamovih sedem dni 
F. M. Dostojevski: Bedni ijudje, Dvornik, Netočka Neznanova, 

(1 knjiga)
Jan Otčenašek: šepavi orfej,). in H. de!
Marija Jurič-Zagorka: Čarovnica z griča, L in )l. del

Knjige po šil. 60.-
Henryk Sienkievvicz: Potop, !, tl, H, (vsaka knjiga po a šil. 60.-) 
Lev N. Tolstoj: Ana Karenina, I. In II. del 
John Galsvvorth Saga o Forsytih

Knjige po šil. 90.-
Marija Jurič-agorka: Veiiko sodišče (sedem knjig)

&
DR^

Drava - 
Naša knjiga
Pavličeva 5—7,
9020 CELOVEC 
?0 42 22/55 4 64

Pridite in pobrskajte še med drugimi knjigami! 
POHiTiTE! ŠTEViLO POSAMEZNiH tZVODOV JE OMEJENO

„Obvestilo vsem jugoslovanskim držav­
ljanom v tujini in bralcem časopisa!"

Trgovsko podjetje MURKA, Lesce na Gorenjskem proti pia- 
čilu na Zvezi stovenskih zadrug v Celovcu dobavlja avtomobile 
iz tovarne tMV-Renault, Novo mesto. Vplačilo je možno za so­
rodnike, znance in druge osebe, ki živijo v Jugosiaviji. Deiavci 
iz Jugoslavije, zaposleni v Avstriji uživajo še poseben popust pri 
plačilu prometnega davka. MURKA vam vse avtomobite proizvod­
nega programa iMV dobavtja v najkrajšem roku. Cene so po­
sebno ugodne za R 4 - TL in R 4 - GTL. Vse informacije o cenah, 
rokih dobave, načinu vpiačiia dobite na predstavništvu Ljubijan- 
ske banke v Ceiovcu, teiefon (0 42 22) 54 9 57.

Trgovsko podjetje MURKA priporoča tudi vsem kupcem iz 
Avstrije, da nas obiščejo. Nudimo širok asortiman izdatkov, saj 
poteg avtomobitov )MV prodajamo tudi vse tehnično in tekstiino 
biago ter prehrambene izdetke za vaše potrebe."
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Občinske votitve 1985
ŠKOCIJAN

V Škocijanu podpira Zveza sioven- 
skih organizacij GOSPODARSKO LI­
STO, ki je imerovaia za občinske vo­
litve 23 kandidatov. Objavljamo pr­
vih deset:

1. Dipl. inž. Franc Koncilija, na­
meščenec, Šentvid; 2. Franci Starz, 
nameščenec, Klopinj; 3. Andrej Pol- 
zer, kmet, Spodnje Vinare; 4. Gregor 
Slugoutz-Sternad, kmet, Lancova; 5. 
Franci Polzer ml., tapetnik, Vesele; 
6. Janez Lipnik, kmet, Klopinj; 7. 
Maksimilian Wutte, turistični podjet­
nik, Vesele, 8. Erna Rigelnik, gospo­
dinja, Klopinj; 9. Janez Škof, kmet, 
Gluhi les; 10. Jožef Pruntsch, kmet, 
Mokrije.

DOBRLA VAS
V Dobrli vasi podpira Zveza slo­

venskih organizacij ENOTNO LI­
STO, ki je za volitve 17. marca ime­
novala 23 kandidatov. Objavljamo 
prvih deset kandidatov.

1. Tine Wastl. kmet, Lovanke; 2. 
Andrej Sturm, uradnik, Dobrla vas; 
3. Jožef Komar, zidar, Metlova; 4. 
Martin Pandel, nameščenec, Mokri­
je; 5. Elizabeta Hobel, nameščenka, 
Voglje; 6. Jožef Haschej, kmet, Ko- 
kje; 7. Franc Boschitz, kmet, Metlo­
va; 8. dr. Luka Sienčnik, veterinar 
v p., Dobrla vas; 9. Margareta Bu- 
čovnik, kmetica. Goselna vas; 10. Mi­
ha Pasterk, nameščenec, Kokje.

SUHA
V Suhi podpira Zveza slovenskih 

organizacij ENOTNO LISTO. Objav­
ljamo prvih pet od desetih imenova­
nih kandidatov.

1. Leonard Katz, ljudskošolski rav­
natelj, Gradiče: 2. Janez Kolter,
kmet, Dobrova; 3. Jožef Krop, glav- 
nošolski učitelj. Kogeldak gora; 4. 
Vida Krištof, učiteljica, Dolnja vas; 
5. G. Perč, nameščenec, Zvabek.

ŠKOFIČE
V Skofičah yodpira Zveza sloven­

skih organizacij ENOTNO LISTO. 
Od devetih imenovanih kandidatov 
objavljamo prvih pet.

1. Herman Jager, penzionist, Ško­
fiče; 2. Valentin Pitschek, kmet, Ško­
fiče; 3. Drago Portsch, nameščenec, 
Holbiče; 4. Rudolf Maierhofer, kmet, 
Jerberk; 5. Ana Umek, gostilničarka, 
Škofiče.

VRBA
Pri občinskih volitvah 17. marca 

1985 podpira Zveza slovenskih or­
ganizacij v Vrbi ENOTNO LISTO.

Od desetih imenovanih kandidatov 
objavljamo prvih pet.

1. Herman Mačnik, občinski dela­
vec, Zgornja vas; 2. Erwin Errath, 
OBB-uradnik, Deščice; 3. Janez Dra- 
gaschnig, nameščenec, Koren; 4. Šte­
fan Lesjak, študent, Vrba; 5. mag. 
Martin Urbajs, profesor, Zoprače.

KOTMARAVAS
V Kotmari vasi podpira Zveza slo­

venskih organizacij ENOTNO LISTO, 
ki je imenovala 10 kandidatov za 
bodoče občinske volitve. Objavljamo 
prvih pet.

1. mag. Jože Wakounig, profesor, 
Kotmara vas; 2. Stanko Adlassnig, 
kmet, Novo selo; 3. Dominik Kru- 
schitz, nameščenec, Kotmara vas; 4. 
Dorotea Rulitz, gospodinja, Kotmara 
vas; 5. Alojz Waldhauser, kmet, Tra- 
besinje.

BISTRICA V ROŽU
Na Bistrici v Rožu podpira Zveza 

siovenskih organizacij ENOTNO LI­
STO. ki je imenovala 15 kandidatov, 
od teh objavljamo prvih sedem.

1. Sebastian Malle, kmet, Rute; 2. 
dr. Anton Feinig, profesor, Sveče; 
3. Wili Moschitz, vodja obrata, Šent­
janž; 4. Matevž Wakounig, proku­
rist, Ladine; 5. Anton Hombock, teh­
nični nameščenec, Šentjanž; 6. Jožef 
Partl, kmet, Mače; 7. Andrej Kunčič, 
penzionist, Podsinja vas.

ŠMARJETA V ROŽU
V spodnjem Rožu, v Smarjeti, pod­

pira Zveza slovenskih organizacij pri 
občinskih volitvah 1985 ENOTNO LI­
STO. Od sedmih imenovanih kandi­
datov objavljamo prvih pet.

1. Hanzi Mihor, kmet, Trebije; 2. 
Rozi Wernig, nastavi; enka, Kočuha; 
3. Janez Korenjak, penzionist, Treb­
ije; 4. Hubert Ogris, tovarniški dela­
vec, Trebije; 5. Marija Svetina, go­
spodinja, Trebije.

BEKŠTANJ
V Bekštanju podpira Zveza sloven­

skih organizacij ENOTNO LISTO, ki 
je imenovala za občinske volitve 
1985 18 kandidatov, od katerih objav­
ljamo prvih sedem.

1. Valentin Kargl, turistični pod­
jetnik, Bače; 2. Alojz Gallob, kmet, 
Zužalče; 3. Martin Ressman, kmet, 
Ledince; 4. Rudi Pichler, mizar, Gr- 
piče; 5. Erika Wrolich, učiteljica, Lo­
če; 6. Zofija Debevec; tovarniška 
delavka, Grpiče; 7. Terezija Novak, 
gospodinja, Malence.

Občinske volitve 1985
<><><><><><>^^<>^<><><><><><><><><><><><><><><><><><><><>^<><><><><><><><><><><><><><><><><><

Obvestito
Stovertske športne zveze

Redni športni termini v Mladinskem 
domu SŠD, Mikschallee 4, Celovec: 
#Sah: vsako sredo od 19.00 do 21.00 

ure, strokovno vodstvo. Justin Po- 
lanšek.

#Judo: vsak četrtek od 16.30 do 
18.00, mladinci (mešano) do 14 let, 
od 18.00 do 19.30 ure, odrasli (me­
šano), strokovno vodstvo: Peter 
Šubica.

# Namizni tenis: vsak četrtek od
17.00 18.30 ure. strokovno vodstvo: 
Mirko Oraže.

SAK-miadina se pripravtja
Energetske počitnice so miadinski no­

gometaši Siovenskega atietskega kiuba iz­
rabiti za intenzivne priprave na vigredno 
prvenstvo. Med 10. in 16 februarjem so va­
diti v Kopru, kjer jim je NK Koper omogoči! 
trening na svojem igrišču. Priprave pa sta 
posredovati in omogočiti Stovenska šport­
na zveza in ZSO

Dopotdne so mtadinci pod vodstvom Fran­
cija Šmida zbirati kondicijo inseizpo- 
potnjevati v tehniki in taktiki, popotdne pa 
so imeti tekme Najmtajši so v teh prija-

enkrat poraženi, drugič pa so zmagati' 
tmeti pa so tudi možnost spoznatti šotsko 
živtjenje v Stoveniji, obiskati so osnov 
no šoto v Kopru, prav tako pa so imeti 
možnost obiskati stovensko srednjo šoto 
nižje stopnje v Trstu/Dotina.

Mikusch je razočaral
Pliberški župan, Franz Mikusch, je 

v zadnjem občinskem glasilu (,,Blei- 
burger SPO-Zeitung) neprijetno pre­
senetil koalicijskega partnerja EL 
Pliberk in s tem zaostril strankarski 
volilni boj na način, ki ga iahko res 
označimo za tipično koroškega! Naj­
prej sodelujeta SPO in EL od leta 
1979 do 1985 stvarno in konstruktiv­
no, tik pred volitvami pa župan v 
lastnem časopisu pohvali sebe in 
svojo frakcijo, da ob zaključku član­

ka splošno mahne po koalicijskem 
partnerju in mu očita, da hodi po 
nasvete v sosednjo Slovenijo in po­
dobno. Zato so mu pliberški občani 
in kandidati EL napisali ogorčeno 
pismo, ki ga spodaj v celoti objav­
ljamo. Ta piiberški primer potr­
jujejo žalostno koroško resničnost, 
ki nam spet in spet hoče pokazati 
kako daieč seže tristrankarska ideo­
logija, saj se uveljavlja tudi tam, 
kjer prej 6 let stvarno sodelujejo.

Spoštovani gospod župan Mikusch!
Z zdČKJfH/CTM (n ogorče-

pregrd/) V<zJe pismo o/ura­
nom c zaJn;/ J^/ //sta S/eZ/rargcr 
SPO-ZehKMg.

Tam zavračale, in hčer v povezavi 
z Tnofno //sto P/:7?er&, „e^s!rerwshč- 
ne h/e", ib/ „tmasa;o nemir v Ježe/o" 
in, b/ JoJrpafo ..navotiiia iz Znozfm- 
3tva". Ne moremo verjeli, Ja po se- 
sfZ/? (eli/? ^oiMlrn^livnega loJe/ova- 
n;a z Enolno //sto, apora^/jale proli 
/e-lej Rle argamenle &ol OVP in 
NT/D. Po le; /og/^Z ;e tore; Vaša 
ilran^a soJe/ova/a sest /el z „e^stre- 
m/st/čn/m/ sZ/amZ", ^/ „vnaia;o nemir 
v Ježe/o" in, b/ Jo/?Zfa;o „natroJ//a 
iz inozemilva". /t/Z se sp/o/r zaveJa-

le iba; lo pomeni? Nasa občina ;e v 
veii^i meri oJf/sna in živi oJ bon- 
strabt/tmega soJe/ovanja prebo me;e, 
o J oJprloili in o J oJ^riiega soJe/o- 
van;a trseb občanov obeb naroJnost/.

Prvi občan T/Zberba in se mora/ 
zaveJali Jeziva, Ja tabo pisanje res­
no ogroža vsabo naJa/;n;e ^onslm^- 
tivno soJe/ovan/e meJ soeia/isli in 
Pnolno iislo T//berb.

Zalo ostro obsojamo Vas sli/ in za­
vračamo z/onamerna poJt/bavan;a, b/ 
smo ;Zb Jos/e; bZ/Z vajeni /e oJ ta- 
ba;šn;e OVP a/i pa oJ NND-ja.

PrZeabnfemo, Ja boste poJt/bava- 
nja v Vasem č/anba jasno bor/g/ra/Z.

(14 podpisov)
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Tek treh dežel 1985
Tudi Ločani so bili spet zraven

Čudovito, vendarle dokaj mrzto 
zimsko jutro je dajaio dostojen okvir 
ietošnjemu „teku treh dežel" — že 
tradicionalni Ski-Tour 3. Blizu 2000 
tekačev ali tudi samo ljubiteljev se 
je zbralo v Kranjski gori na startu. 
Kakor ob vsaki večji prireditvi ne 
manjka predhodno tudi hektike, ki se 
dokončno sprosti ob startnem streiu. 
Vrisk iz tisočih gri in divja jaga od­
drvi. Že po prvih sto metrih je raziika 
med prvtm m zadnjim precejšnja, na 
vsak način pa odioča tudi vosek in 
kiister ali bo tek prijeten aii ena sa­
ma šintarija. Za nas, društvenike iz 
Loč je ta tek takorekoč obvezen in 
udeležujemo se ga od samega po- 
četka. Letos nas je bito sedem po šte- 
viiu, kot najmtajši dvanajstletni Pe­
ter Wroiich; najstarejši ga je preka­
šat kar za 42 iet. Edina ženska irena 
je skrbela, da je bilo naše moštvo tu­
di kompletno. Nista manjkaia tudi 
dvojčka Manfred in Gerhard, kar je 
napravilo videz nekega sorodstvene­
ga prvenstva. Manjkal je sicer naš 
najboljši, Franci Urschitz (ianskoietni 
24.), vendar ga je vredno zastopal 
brat Hannes.

Steza je bila letos zeio hitra in v 
Sioveniji ter v italijanskem deiu zeio 
dobro pripravljena. Koroška stran je 
biia na nekaterih oddelkih močno po-

Obratni svet pri Zvezi slovenskih 
zadrug je povabil vse sodelavce in 
odbornike Zveze, posojilnic in go­
spodarskih zadrug na sankarsko 
tekmo. V nedeljo, dne 10. 2. 1985 se 
je povabilu odzvalo lepo število za­
družnikov. Mozga nova proga v Ko­
privni se je za to tekmovanje izka­
zala kot zeio pripravna in je bila v 
zeio dobrem stanju ter navduševala 
predvsem tekmovalce, ki so prvič tek­
movali na tej progi. Za izvrstno or­
ganizacijo so poskrbeli člani SPD 
„Zarja" v Železni Kapli s predsedni­
kom Mihom Travnikom na čelu, 
vodja tekme je bil Mirko Kunčič. 
Vzdušje je biio izvrstno. Kosti si 
noben ni polomil, pač pa so sanke 
dveh tekmovalcev izdihnile svojo 
staro dušo. Tekmovali smo z navad­
nimi sankami. Po tekmovanju je bila 
podelitev številnih nagrad v obliki 
pokalov in drugih nagrad, ki so jih 
podarile posojilnice in blagovne za­
druge.

Pokroviteljstvo za to tekmovanje 
sta prevzela predsednik upravnega

icdcncia in to prav tam, kjer je šio 
navzdol. Tam niti ni pomagat plug 
ne palice, drsel si po mili voiji in to 
ni biio nenevarno. Je namreč to že 
zadnji dei proge, kjer je tekač že ne­
koliko utrujen — pot navzdol ga pa 
še dodatno utrudi. Razen nekaj piavih 
„biekov" pa je naša sedmerica prišia 
srečno na ciij, nekega Ljubljančana 
pa je tik pred ciijem doieteia nesreča. 
Utrujenost — padec — pretrgana ki­
ta in ziom noge. Tudi to se zgodi, 
vendar v zeio redkih siučajih, kot pra­
vijo medicinci. Toda tek treh dežei ne 
bi bii vreden svojega imena, če ne bi 
viadaio na njem tudi pravo prijatelj­
stvo med udeleženci. Tako smo, prej 
omenjenega ponesrečenca, ki je med­
tem že nosii mavec, takoj sprejeti v 
naš avtobus, ker so se oni iz Slove­
nije že biti odpeljali na Trbiž, kjer je 
vedno zakijučno slavje in razglasitev 
najboiših. Tam smo ga prenesli v av­
tobus, ki ga je prepeijai v domovino. 
Zares je mogoče trditi, da tek treh 
dežel krepi prijateljstvo in tudi brat­
stvo med narodi. Podobno je bilo po­
vedano tudi v nagovorih posameznih 
političnih predstavnikov treh dežei 
in preiepo bi biio, če bi se to doga- 
jaio tudi v vsakdanjosti, ne ie ob po­
dobnih srečanjih. Tudi o zimskih 
olimpijskih igrah v tem stičišču treh

odbora inž. Fridl Kapun in predsed­
nik nadzornega odbora Miha Anto­
nič, ki je nazdelii tudi nagrade. Nato 
je slediia vesela družabnost v gostil­
ni Rastočnik. Veselo razpoloženi smo 
se vrnili domov in vsem zaželeli ve­
selo svidenje v prihodnjem letu v 
upanju, da bo ta tekma privabita v 
bodoče več tekmovalcev.

Spiošno skupina:
1. Oiip Metod, Posojilnica Železna Kapla
2. Smrtnik Valentin. KGZ železna Kapla
3. Dolinšek Pavli, KGZ železna Kapla

Mtadinci dolč iet:
1. KoiierHarald, ZSZ
2. Novak Lorene, KGZ Železna Kapla

Mladinke:
1. Oraže Monika, Posojilnica železna Kapla
2. Oraže Krista, Posojiinica Železna Kapia
3. Koiter Tanja, ZSZ

ženske:
1. Haderlap Karolind, Posojilnica žel. Kapla 
2 Dolinšek Stefanie, KGZ železna Kapla
3. Koller Milena, ZSZ

Seniorji:
1. inž. Kuhar Peter. Posojilnica Žel Kapla
2. Dipl.-trg. Brežjak Franc, Pos. Celovec
3. Kuhar Michael, Posojilnica Žel. Kapla

Dvojice:
1 Olip-Kuharml. Posojilnica že). Kapla
2. Smrtnik-Novak, KGZ železna Kapla
3. Kolter-KoUerst. ZSZ job

držav je biio govora (menda dobivija 
načrt že prav reaine obiike), kar bi bii 
nedvomno močan korak naprej v sc 
tesnejšem sodeiovanju med državami 
sosedi. V tem pogiedu presega tek 
treh dežei iokaini okvir in odpira res 
nadebudne perspektive, kot na primer 
skupne igre, katerih zarodek je iskati 
prav v njem. Medtem, ko sta Peter 
in Hannes dosegia odiičen čas, se 
pravi, da nista rabila za 30 km niti ne 
dve uri, je to res pohvaie vredno- 
Ostaii smo se razmeram in starostt 
primerno odrezali. Irena je še poseb­
no pokazaia, da se tudi z eno roko 
daieč pride, kajti njena tevica menda 
ni hoteia več.

Najboljši dneva je bii Itaiijan Al­
bert Wa!der s časom 1.16.58, za njint 
pa Dušan Djurčič iz Jugoslavije ter 
nadaijnji itaiijan Gianpaoio Rupii- 
Najboijši Avstrijec je bii Markuš 
Lackner na osmem mestu. Pri ženskah 
je zmagaia tudi Italijanka, Angeia de 
Poio, druga pa je biia Metka Munih 
izStovenije.

Kot je biio že na drugih mestih 
povedano, je obžaiovati, da na startu 
ni bito kakega Avstrijca iz samega- 
vrha — jih mar Ski-Tour 3 ni vredna?

F. Č.

Namizni tenis - Do­
ber začetek Selanov
Prvo tekmo v vigrednem koiu st? 

igraii doma proti KAC-ju s siedečt? 
postavo: Oraže Mirko, Oraže Martt 
in Oiip Paui. Zmagati so s 7:3. Za- 
točke sta poskrbela Oraže Mirko in 
Oraže Marti po tri ter dvojica Ora- 
že-Oraže.

Drugo tekmo na so igraii v Kotma­
ri vasi proti tamkajšnji ekipi, ki jc 
biia že šest tekem zaporedoma brez 
poraza. Tokrat pa so Seiani nastopiti 
v najmočnejši postavi: brata Oraže 
Mirko in Zdravko ter ssetra Marti- 
Po zeio iepi igri so zmagah s 7:3. Prt 
tem je Oraže Mirko premagai Mod" 
ritza, ki je bii do tedaj še brez po­
raza in je lani igral še v podligi. Ta­
ko je Oraže Mirko napravit vse trt 
točke, Zdravko Oraže pa je dosege! 
dve točki, eno pa Marti Oraže oz. 
dvojica Mirko Oraže/Zdravko Oraže.

Tretjo tekmo pa so zopet igraii do­
ma proti ODK Ceiovec, proti kate­
remu so iani zyubih z 2:8 (sicer brez 
najboljšega igraica). Zdaj pa so zma­
gali s 7:3, kar kaže, da so Seiani 
dobri formi. Spet je Oraže Mirko, kt 
je bii iani koroški prvak 2. razreda,- 
brez težav napravit vse tri točke. 
Oraže Marti je napravita dve točki, 
eno pa Oiip Paui ter dvojica Oraže- 
Oraže. S temi tremi zmagami so se* 
Seianidvigniiisč. na4. mesto.

Dajemo v najem dvoje stano­
vanj v veHkosti prib!. 65 kva­
dratnih metrov ter trgovske 
prostore v površini 65 kva­
dratnih metrov. Vsi trije pro­
stori so v Dobrii vasi, Piiber- 
ška cesta 9, interesenti pa naj 
se javijo pri Posojiinici Dobr- 
ia vas osebno aii teiefonično, 
štev. 0 42 36 - 20 76

Izvozno - uvozno podjetje v okoti- 
ci Brnce išče

TAJNICO
z znanjem stovenščine, nemščine 
in angieščine. Nastop siuibe ta­
koj možen, piača po dogovoru 
Interesenti se naj teiefonično ja­
vijo pod tei. štev. 0 42 57-31 19 aii 
290 05

Slovenska športna zveza, Slovensko planinsko društvo Celovec, Slovensko pro­
svetno društvo ,Rož" v Šentjakobu v Rožu vabijo na

V!!, zimski pohod 
„Arihova peč"
v SPOMiM MA PADLE BORCE POD ARiHOVO PEČJO 
OB 40 LETMiCi POKOLA

ki bo v nedeljo 3. marca 19SJ, s pričetkom ob 10. 
(Hodnina) nad Šentjakobom v Rožu.

uri pri Polancu na Cemernici

1. a) Smučarski tek — 3,5 km (1 krog) — otroci do 10 let (letniki 1975 in mlajši) 
— dekleta do 16 iet (1969—1974) — ženske do 30 let (1955—1968) — žen­
ske nad 30 let (letniki 1954 in starejše)

b) Smučarski tek — 7 km (2 kroga) — fantje do 16 let (1974—1969) — moški do 
30 iet (1968—1955) — moški nad 30 let (1954 in starejši) — tekmovalna žen­
ska in moška skupina

c) Posebno koiajno dabi tisti, ki se bo udeležil teka in pohoda.
2 Pohod za pelce od Poianca preko bivšega partizanskega bunkerja do planin­

ske postojanke .Koče nad Arihovo pečjo* (1084 m) in po drugi smeri nazaj 
mimo Resmanove lovske koče do Polanca.

POGOJ) ZA UDELEŽEMCE: Na Vil. zimskem pohodu Arihovo peč iahko sodelujejo 
vsi. Udeleženci pohoda (pešci) morajo biti zimsko in planinsko opremljeni. Po­
hodniki se morajo držati proge, ki je za pohod označena. Pohodniki se vzpnejo 
na planino Bleščečo — .Koča nad Arihovo pečjo* (kontrolni žig) in se preko 
Resmanove lovske koče (kontrolni žig) vrnejo po označeni poti nazaj do cilja pri 
Polancu najkasneje do 15. ure. Masovni stari za tekače je ob 10.30 uri, na cilj 
pa je treba priteči najkasneje do 12. ure. Pred startom je kratka spominska sve­
čanost padiim partiznom pod Arihovo pečjo, februarja 1945.
PRiJAVE )M STARTMiMA: Prijave sprejemamo na dan prireditve med 9. in 10. uro. 
Startnina znaša 50 šii. (300 ND) za odrasle in 40 šit (250 ND) za otroke in mla­
dince. Startnina se plača pri prijavi.
Pohodniki in tekači prejmejo na startu kontrolni kartonček in značko, tekači pa še 
dodatno startno številko. Po pohodu je treba na cilju prediožiti kontroini kar­
tonček. Vsak udeleženec dobi nato diplomo za udeležbo. Najboljši domačin 
dneva pri teku na 1 krog in najboljši pri teku na 2 kroga pa spominsko plaketo 
Slovenskega vestnika.
OKREPČiLA, ZDRAVMUKA SLUŽBA. SERVISNA SLUŽBA: Vsak udeleženec dobi 
topio pijačo in kiobaso. Za zdravniško službo je poskrbijeno. Vsak udeleženec 
sodeiuje na lastno odgovornost.
ZtMSK) POHOD .ARiHOVA PEČ* bo ob vsakem vremenu, v slučaju pomanj­
kanja snega bo samo pohod.
DOVOZ iM PARKiRHi PROSTOR: Iz Šentjakoba v Rožu vodi proti Podroščici-Ro- 
senbach, preko vasi Leše-Lessach, Svatne-Schlatten in Hodnina-Kanin asfaitira- 
na cesta na Cemernico, ki bo označena s kažipoti .Arihova peč*. Parkirišča so 
na razpolago.
ZLATA ZNAČKA: Kdor se petkrat udeleži zimskega pohoda .Arihova peč', prej­
me posebno zlato značko. Petkratno udeležbo mora dokazati s petimi zbranimi 
kartončki.

1. sankarska tekma zadružnih sodelavcev 
in odbornikov

Siovensko prosvetno društvo 
„Zarja" v Žei. Kapii vabi na

15. SMUČARSKO TEKMO 
SMUK

v nedeijo 24. 2. 1985 pri Mož­
ganu v Lepeni-Koprivni. Start 
ob 12. uri. Trening: v soboto 
med 12. in 15. uro. Startnina: 
za šoiarje in miadince 25 šii., 
vse ostaie skupine 40 šii.


